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Keleteurópai béke, 
magyar feladatok

A magyar politikának két leg­
súlyosabb szavú egyénisége szólalt 
meg a napokban s hangjuk az 
európai háború óriási jelentőségű 
eseményei közepette is nemcsak az 
ország határán belül volt hallható, 
hanem eljutott Európa minden or­
szágába. [sőt a tengeren túlra is. 
Teleki Pál gróf miniszterelnök és 
Csáky István gróf külügyminiszter 
Magyarországnak a mostani hábo­
rúban való helyzetével és ezzel 
kapcsolatos feladataival foglalkozott 
s mindkét magyar államtértiu olyan 
nagyfontosságu kijelentéseket tett, 
amelyekre a küllőid is nagy érdek­
lődéssel figyelt fel.

A kormányelnök mindenek előtt 
megnyugtatta az ország közvéle­
ményét, hogy „szénánk rendben 
van“, nincs okunk izgalmakra s a 
messzetekintő államférfi meggyőző­
désével mondotta ki véleményét, 
hogy a háború a németeknek talán 
sokakat, — barátot, ellenséget — 
meglepő biztos és nagy győzelme 
sokkal valószínűbbé tette azt, hogy 
a háború talán várakozáson felül 
rövid időtartamú lesz. Az állam­
férfiú felelősségérzete, olyan tények 
és körülmények ismerete, amelyek­
kel csak néhány felelős vezető he­
lyen álló férfi rendelkezik, csendült 
ki a miniszterelnök szavaiból, amikor 
a közeli béke reményét fejezte ki. 
S a felelősségérzet, a komoly fel­
adatokra való lelkiismeretes felké­
szülés szükségességének átérzése 
mutatkozott meg, amikor a holnapra 
irányítva a figyelmet, már a közeli 
békeidők tennivalóival is foglalko­
zott nyilatkozatában. Az ország 
nagy áldozatokkal fejlesztette ki 
hadseregét, mert ez volt a legelső 
tennivaló. Ha az ország jövedelmei 
csakugyan rövidesen felszabadul­
nak a szociális és termelő munkára, 
akkor jöhetnek a polgári élet 
feladatai, jöhet a magyar nép „szo­
ciális felfegyverzése". S ha megvolt 
a tempó a hadsereg felszerelésénél, 
bizonyára nem fog elmaradni 
itt sem.

Csáky István gróf külügyminisz­
ter, aki többször szögezte le hatá­
rozott szavakkal Magyarország 
álláspontját, a kormányzópárt érte­
sítőjében irt cikkében szintén igen 
érdekes kijelentéseket tett. O is 
megnyugtató feleletet adott olyan 
kérdésre, amelyet sokan vetnek fel

JÓZSEF kir. herceg :

Hogyha minden ember a közösség 
eszméjének él, akkor itt boldogság lesz...

— Zászlóavatások Léván —

A hedirokkintak é» tűzharcosok lévai cső 
poriéinak zászlóit vaaárnap avatták fel egyöt- 
teaen rendezett ünnepély keretében. A rende­
zőség egész héten aggodalmasan szemlélte 
az eget, az egéaz heti esőzést, de vasárnap 
reggelre kelve kiderült az ég, kiaütött a n> p, 
éa sugaraival vidáman ölelte körül az ünne­
pély nagyszámú résztvevőit.

Az ünnepély fényét nagymértékben emelte 
József kir. herc'g Őfensége részvétele, aki 
v. Dréhr Imre huazáralezredes, szárnysegéd kí­
séretében gépkocsin érkezett Lévára. József 
kir. herceg Sere re és Léva között megállít 
tattá gépkeerijét és az országú orr közvetlen 
hangon elbeszélgetett a lévai ünnepélyre 
igyekező öreg harcosokkal

Pontosan féltiz órakor állott mrg a gép­
kocsi a Lövő dénél, ahol elsőnek vitéz Betlen- 
falviy Karoy ezredes, a vármegyei vitézi 
szék kapitánya, S.dró Stndor alezredes, 
állomáspsrsncsnok, S’-ékely csendőrszáz.dos, 
vitéz Bertólhv D.zsö rendőrkapitány, Janic.ek 
Károly a HONSZ és Hoffmann A pád a tűz­
harcos főcsoport lévai elnökei jelentkeztek 
Őfenségénél, majd dr. Lehotzky Brúnó po'gár- 
mester üdvözölte pár melrg szóvsl.

Ezután a rk. plébánia temp'om elé haj­
tattak. ahol Koczor Gjuis főiipán köszön­
tötte József kir. herceget, aki válaszában ki­
jelentette. hogy örömmel jött Lávára hős 
katonái közé, akik oly bátran küldöttek. 
Áldja meg a« Isten ezt a várost, — fejezte 
be válaszát O'ensáve. Majd vitéz Arválhfalvi 
Nagy Irtván a HONSZ országos elnöke, vitéz 
Székely Percre főtitkár éa a tűzharcos szö­
vetség központját képviselő vitéz Haliösy Jenő 
és vitéz Hojtstk Oltó jelentkeztek Őfenségé­
nél, aki ezután résztvett a szentmisén, amely­
nek ájtatos hangulatát nagyon szépen emelte 
a zárdái polgári iskola énekkara. Bandik 
Aranka szólóéneke szivet lelket gyönyörköd 
tető volt.

József kir. herceg s temp'omból a vár­
megyeházára ment, ahol a bejáratnál Sáska

nálunk, de a Balkánon is: sikerül-e 
és meddig sikerül Európának e 
részében fenntartani a békét. A 
magyar külpolitika felelős vezetője 
szerint a Dunavidék és a Balkán 
békéje 1940 nyarának kezdetén 
biztositva van, de lehetséges, hogy 
Európának a háborútól eddig meg­
kímélt e részében is lövések fog­
nak eldördülni, amit azonban nyu­
galommal kell szemlélni, mert bitó 
nyosra vehető, hogy a békének 
várakozás ellenére való megrendü 
lése nem fog a Kárpátok medencé­
jére kiterjedni, nem fogja a Kárpá­
tok gerincét átlépni. A külügy­
miniszter azzal magyarázza ezt a 
meggyőződését, hogy a Dunavidék 
és a Balkán békéjének egyik lég-

Dízső alispán Bars— Hont vármegye közön­
ségének és tisztikarának szeretetteljes hódo­
latát tolmácsolta, mire őfensége azt válá­
si óta, hogy e két vármegye mtfr régen a 
szivéhez nőtt s legbensőségesebb óhaj», hogy 
ismét a régi nagyságukban álljanak.

A vármegye tanácsterme ecalkalomra dél­
szaki növényekké1, virágokkal éa szőnyegek­
kel Ízlésesen és szépen fel volt díszítve s az 
a ispán frissítőket szolgáltatott fel.

Az ünepély színhelyén Ófenségét a levente 
zenekar a Himnusszal fogadta, majd elhaladt 
a kivonult hadirokkant, tűzharcos, levente, 
cserkész és diák alalu'atok arcvonala előtt. 
Ezután Jsniciek Károly a lévai HONSZ 
elnöke köszöntöte őfenségét, mint a szövet­
ség legmagasabb védnökét, a zászlóanyákat, 
a hatóságok képviselőit, slb. Majd többek 
között azt mondta, hogy szemeink előtt itt 
állnak azok az elesett hősök, akiknek emlé­
kére a hadirokkantak zászlójának egyik ol­
dala fekete szinével figyelmeztet : vért és 
é'etet áldoztunk I Da a könnyek mögül már 
a reménység sugara ársd, mert a hősök szent 
á'dozata már kezdi meghozd gyümölcsét. A 
felavatandó két zászló jövő életünk szentsége, 
mert régi zászlónk is szentség volt a mi 
számunkra, ez vezéreljen minket a boldog 
Nsgymagyarország elérésére. Végül felkérte 
őfenségét avatóbeszédének elmondására.

Etután lelkes éljenzéstől kisérve

József kir. herceg* 
őfensége felment a szónoki emelvényre és 
elmondta telkekbe ható avató beszédét.

Mélyen tiszteit ünnep ő közönség, szeretett 
bajtársaim I Meghalva tekintek ezen zász­
lókra — kezdte beszédét a kir. herceg — 
mert eszembe jutnak a világháború lobogói 
s érzem azt, ahol ezek a zászlók állnak, ott 
az ellenség nem fog áttörni és megtörik az 
ereje. A zászlók, amelyeket • harcterekről

fontosabb záloga az az érdekközös­
ség, amely a Német Birodalom, 
Olaszország és Magyarország kö­
zölt fennáll, mert mind a két ba­
ráti nagyhatalom nyugalmat kíván 
Európának ezen a területén, amint­
hogy nyugalmat kíván megerősö­
dése érdekében a magyarság is és 
az érdekek közösségének még külön 
súlyt és jelentőséget ad a magyar 
honvédség ereje.

Magyarország miniszterelnökének 
és külügyminiszterének világos ok­
fejtéseire nagy érdeklődéssel figyelt 
fel az egész világsajtó s ezeket a 
bölcs államférfiul kijelentéseket meg­
nyugvással és bizakodással fogad­
hatja az ország közvéleménye. 



hoztak haza, megtépázva bár, de makulát­
lanul kérditek haza is az egész világ elismerte, 
hogy a magyar hősiesség a legellő helyen áll.

Et a két zászló helyettesíti most azokat a 
zászlókat, amelyek alatt én láttalak titeket 
küzdeni, ezt büszkeséggel vallom én, valljá- 
tok ti is büszkén. E kit zástló jelképezze a 
telketekben élő törhetetlen bátorságot amely­
nek a háborúban is bizonyságát mutattátok 
és mutassa az egységet, amelyre szüksige 
van hazánknak, a társadalomnak és a bej­
társaknak, hogy a hősók küzdelme ne legyen 
hiába való.

Édes hazánkban tökéletes boldogulást csak 
akkor fogtok találni, bőgjh t ezeréves határai 
ismét meglesznek. Hogy ha minden ember a 
közösség eszméjének él, ekkor itt boldogság 
lesz 1

József kir. herceg ezután a HONSZ tag­
jaihoz szólott:

— E zászló elölt mondom nektek özve­
gyek, öreg szüők, legyetek büszkék, mert a 
hősök a hazáért áldozták fel magukat — 
mondotta többek között.

A HONSZ zászlaján a fekete azin azt je­
lenti, hogy gyászolunk még, de a másik ol­
dalán a fehér szin az erős hit szimbóluma, 
amely azt jelenti, hogy lesz még feltámadás 
s hogy legyen feltámadás, arra mindnyájan 
gondolunk.

Mint volt hadvezéretek szeretettel köszön­
telek titeket, akiket oly sokszor láttalak küz­
deni a harctéren s tudom, hogy gyermekei­
tek is olyan hősök lesznek h> kell, mint ti 
voltatok. A dja meg az Isten a hazát, a baj­
társakat éa azok gyermekeit és adja meg 
nekünk a dicső nagy Magyarországot I

A kir. herceg beszédét az ünnep'ő közön­
ség lelkes nagy tappssal és éljenzéssel fogadta.

Etu'án vitéz Arváthfalvi Nagy István a 
HONSZ országos elnöke mondott beszédet. 
Azt hangoztatta többek között, hogy a HONSZ 
és a türhsrcosok családi ünnepet ü nek, de 
„József apánk* és az egész társadalom meg­
jelenése nemzeti ünneppé avatta ezt a napot, 
amely azt is jelenti, hogy a vissztcsatolt 
rész bajtársai is erőteljesen kapcsolódtak 
bele az országos mozgalomba. József kir. 
herceg jelenlétével buzdit és lelkesít. Köszönti 
a nagyasszonyokat, akik a zászlóanyai tiszt­
séget vállalták. Mijd annak a jelentőségét 
méltatta, hogy Láván a hadirokkantak a tűz­
harcosokkal összefogva, együtt ünnepelnek s 
ezen az ünnepen a vitézek, a honvédség, a 
hatóságok mind résztvesznek. A badirok- 
kantak és tűzharcosok példaként kell állja­
nak az i'juság előtt a kötelességteljesitésben. 
Az országban nagy lelki egységre, önzetlen­
ségre, áldozatkészségre, testvéri sseretetre éa 
bajtársi összefogásra van szükség és akkor 
el fog érkezni az a várva várt idő, midőn 
az egész ország ismét együtt lesz. Forrasz- 
szansk össze ezek a zászlók minden magyar 
lelket I

Majd a Tűzharcos Szövetség központja ré­
széről v. Vojtsár Béla a beteg Takách-Tolvay 
József ny. altábornagy, országos elnök üd­
vözletét tolmácsolta s ünnepi beszédében ezt 
hangoztatta, hogy biztos jövőt csak a múlt 
hagyományain tudunk kialakitani s csak egy 
eszme van, amely a letiport nemzetet fel 
tudja emelni: az a katonaeszme I Amikor 
már nekünk is szabad volt hivatkozni a ma­
gyar katonaeszményre, amikor a föld meg- 
dübörgött a magyar honvéd lába alatt: láttuk, 
hogy itt van az az erő, amely az országot 
a régi fényébe visszavezeti. Ezek a zászlók 
hozták vissza azt a bizalmat, amely 1914- 
ben a magyar katona iránt meg volt, minden 
igaz magyarnak ezek alá tömörülni és a 
magyar katona ősi szellemébe kell belehe­
lyezkedni. Etek a zászlók nincsenek egyedül 
s nemcsak az élő msgyarok tömörülnek 
alájuk, hanem hősi halált halt bajtársaiok 
szelleme is itt van velünk. Esküszünk, hogyha 
a Haza hiv, megyünk és kötelességünket úgy 
fogjuk teljesíteni, mint a világháborúban.

A nagyhatású beszéd után a két zászló­
anya, gróf Révay Istvánné a HONSZ zász­
laját, Sáska Dezsőné pedig a tűzharcosok 
lobogóját diszitette fel gyönyörű szalaggal.

Ezután Z teher Adám lekéri r. k. esperes- 
p ebáoos, tartalékos tábori lelkész, Cteglédy 
Pál ref. espereslelkész és Bándy Endre ág. 

ev. espereslelkész magasszárnyalásu beszé­
dek kíséretében verték be a zászlószegeket. 
Mijd József kir. herc'g helyezte el a zászló­
szeget e jelmondat kiséretében „Létünkét 
és vérünket a azentistváni nagy Magyar­
országért I*

A zészlóazeg bevárásén sk aktusa ulán 
Ho’fmann Árpád a lévai tűzharcos főcsoport 
elnöke mondott lelkes hangú beszédet. Mél­
tatta a közös ünnepély jelentőségét, a hadi­
rokkantak és a tűzhet coaok lelki egységének 
páldaedó kialakulását. Köszönetét mondott 
József kir. hercegnek megjelenéséért és az 
ünnepély fényének emeléséért, amivel azt 
országos jelentöaégüré avatta. Majd az ifjú 
aágot buzdította a hősök szellemének meg­
becsülésére és a nemes példák követésére. 
Végül a közönség elénekelte a Himnu-zt, 
majd a kivonult alaku'atok a levente zene­
kar indu'ójára diszmenetben vonultak el 
Őfensége előtt.

A szépen megrendezett és jól sikerűit ün­
nepélyt társssebéd fejezte be a Városi Viga­
dóban Az első pohárköszönlőt Koczor Gjuls 
főispán mondta a Kormányzó urra, akit az 
egybegyűltek lelkesen ünnepeltek. Mijd Siska 
Dezső alispán meleg szavakkal köszöntötte 
József kir herceget. Beszédében kiemelte a 
tűzharcosok elbeszéléseiből közismert atyai 
jóságát katonáival szemben. Az ebéd részt­
vevői nagy szeretettel ünnepelték a kir. her

Ml A MAGYAR?

in.
Mi hát a magyar Iellem és melyek a leg- 

kiütközőbb vonásai ?
Szek ű Gyu'a az említett kötet szerkesz­

tője nagy súlyt helyez arra az első jellem­
zésre, amelyet az egykori görög, nyugati, azir, 
arab források alapján igy foglalt össze: „A 
honfoglaló magyarban nem nehéz a szabad­
ságot szerelő, jogait ismerő, politizáló, ide­
genekkel szemben óvatos, körű tekintő, sőt 
körmönfont, ds alapjában nyiltszivü éa egye­
nes, de sokszor állhatatlan, az élet küzdel­
meiben bátor, munkabíró, nélkülözést tűrő, 
de a jólétet, pompát kedvelő, hallgatag és 
szólukar, de mu'atozás közben kedélyes ma­
gyar piraszt lelki ősét felismernünk. I yen 
volt tehát a bonfoglaló magyar, amikor a 
Duna medeccéjéhez érkezett, itt letelepedett 
és országot alapított Sstk'ű Gyu'a szerint 
ez az elég bő jellemzés három vonásra egy- 
sseiűiithető le: a magyarok szabadságszere­
tők, vitézek éa körmönfont politizálók Talán 
nem járunk messze az igazságtól, ha ezt a 
három tulajdonságot is csak egyre vezetjük 
vissis: a szabsdiágszerete'.re. Azért volt a 
magyar katona nemzet meg politikus nemzet, 
mert szerette, igényiette és ragaszkodott a 
szabadsághoz. Amikor lehetett csak politiká­
val, amikor kellett karddal ia. Persze azóta 
egy ezredév telt el s ha a népi jellegben bizo­
nyára vannak is kiirthatatlan vagy megváltoz­
hatatlan lu'ajdonságok, keveredés, a megvál­
tozott életkörülmények éa környezet hatása alatt 
kiszélesedhetik, beszűkülhet vagy átalakulhat.

Az a tudós kar, amelyik Szekfű Gyula ve­
zetésével a magyar jellemet nemcsak törté­
nelmileg, hanem mai összetételében is meg­
vizsgálta, a következő tulajdonságokat emeli 
ki: A magyar reális szemléletű, meggondolt, 
szófukar, nehézkes nemzet. Amellett azonban 
férfias, sőt virtusok, akinél nemcsak a szó- 
nokiaaság, hanem a hevesség és a nemzeti 
felbuzdu'ás is gyakori. Józan, egyéni és ka­
tonás, de amellett opponáló, bizonyos keleti 
passzivitásnak sincs hijján és a kellemetlenre 
vagy erőszakosra passzív rezisztenciával te­
lel. Szabadaágszeretö, független, egyéni, anek- 
dótásó, táncos, de amellett tud álmodozni, a 
búskomorság szélére sodródni és sirva vigadni. 
Messzire vezetne ezeket az egyea tu'ajdon- 
ságokat sorra venni, történelmi eredetét, hasz­
nát vagy kárát kimutatni. A nemzet lelkiis­
meret vizsgálata, a jövő szempontjából nem 
ia ez a fontos, hanem inkább az, hogy népi 
jellemünkben az erősségeket vagy a hibákat 
kimutassuk és az uj nemzetnevelést a hiá­
nyok pótlására, az erények megnövelésére 
irányítsuk.

cégét, aki az alispán üdvözlő szavaira vála­
szolva azt mondta, hogy a szív hangja min­
denkor szívbe talál. A beszéd nagy vissz- 
hingot keltett lelkében, eszébe juttatta azt 
az időt, amidőn a lövészárkokban járt, ahol 
mindenkor nagy lelkierőt talált. Mtr akkor 
megérfe'ődött benne az a tudat, hogy az a 
nemzet, amely ilyen lelkiéről tud felmutatni, 
az nem puszlu hat el, az fel fog támadni.

Nagy szeretet vert gyökeret benne a ma­
mar katona iránt, aki életét még dalolva is 
képes odaadoi édes hazánkért. De gyökeret 
vert benne az a tudat is, hogy a haza fel 
fog támadni s ha öregen is, de még meg 
fogja érni a seentistváni négy Magyarország 
feltámadását. BtCiü'ni. szeretni tudja azt a 
népet, amely utolsó imáját mosolyogva küldte 
a hazárt éa a családért az Égbe. Ee nigy 
lelki és életerőt mutat s azt is mutatja, hogy 
a magyarság jobb sorsra érdemes. Üinepnsp 
ez számára, amikor régi bajtáraakkal talál­
kozik s adja Isten, hogy visszakerüljön ismét 
minden, egészen a Kárpátok ormáig. Szere­
tettel köszönti Lévát, annak minden lakóját 
és adjon latén boldog jövőt a nagy magyar 
hazában I

őfensége szívből fakadó szavait kitörő lel­
kesedés fogadta. — József kir. herceg félnégy 
órakor gépkociin visszautazott Budipestre.

E ismerést érdemel a Lévai Dalárda is az 
ünnepélyen való szép szerep'éséért.

- Dr. NYISZTOR ZOLTÁN pápai I amarás, a Magyar Kultúra 
főszerkesztőjének előadása a Lévai Katolikus Körben. —

A magyar nemzet jellemének első alap­
vető voDáae, hogy szabedságszeretö és ezért 
férfias, katonás, vitéz és virtusor. Ez a vo­
nás tartotta fenn a rokontalanság és társta- 
lanaág ezer esztendeiében. Ezért nem mor­
zsolódott fel a környező nagy népek nyo­
mása alatt s ezért tudott ellené n minden 
szabadságát vagy függetlenségét veszélyez­
tető kísérletnek. Mivel a jelen helyzet s a 
nagyhatalmak legújabb politikája épp a kis 
nemzetek szabadságát és függetlenségét ve- 
szé'yeztetik elsősorban, a nemzeti jellem lel- 
kiismeretvizsgálata elsősorban arra kötelez, 
hogy ezt a vonást még jobban elmélyítsük 
a magyar lélekben. Ezért helyes éa elenged­
hetetlen létfeltétel, ha a mi gyért most újra 
katonanemzetté tesszük. S ha a cserkészifju- 
tól a légvédelmi aggastyánig az egész nem­
zetetet a nemzetvédelem hősi feladatára elő­
készítik. Ha már egyszer kirepült a kard 
Európa felé és véresen hordozzák síkságok 
és hegyek felett, a magyar nem dughatja 
hüvelyébe addig ezt a kardot, mig azabad- 
sághervasztó erőszakos szelek járnak a mivel 
látjuk, hogy az embsriaéget sem civilizáció, 
ssm kultúra, aem nemzetközi kongresszusok, 
sem nép ssö véts égek a rablóvágyaktól nem 
őrzik meg, a békekorszakok rövidéi elü aján­
dékaiért sohasem adhatja oda a magyarság 
cserébe a kardját vagy katonai erejét. De 
az a katonaideál nálunk nem lehet öncél, 
mint egyes szomszéd népeknél, hanem csak 
a szabadság és a függetlenség biztosítéka. A 
mi szemünkben ciak annyit ér és cink ad­
dig ér valamit, ameddig nemzeti létünket és 
függetlenségünket biztositja. Jaj volna, ha 
oktalan külső kalandra vállalkoznék, de még 
nagyobb jaj volna, ha belső politikai vagy 
társadalmi kérdéseket akarna vele elintézni. 
Ezért igazi magyarok mindazok, akárhonnan 
jöttek vagy akármilyen vérkeveredésen men­
tek át, akik ezt a szabadságszeretetet ma­
gukban érzik, istápolják s még a legnagyobb 
veszélyek esetén is ezért vagyont, vért vagy 
életet áldoznak. De viszont a legtisztább vér, 
a legősibb név vagy az Árpádokkal való ro­
konság mellett sem igazi magyarok azok, 
akik csak gondolatban vagy vágyban ia ezt 
az országot másoknak szállítani akarják vagy 
a háborús viharok félelmí paroxizmusában a 
szabadságot is alku tárgyává tennék egy 
háborútól való megszabadulásért. Ne azt kér­
dezzük hát, hogy ki itt az idegen, hanem 
azoknak mutassunk ajtót vagy börtönt, fü­
gét vagy öklöt, akik ezt a nemzetet, annak 
g!’d.‘l’,4gx“. "gy ereiét id’8en célokért 
akarják vásárra vinni. (Folyt, köv)
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Serlegavatás 
a Lévai Kaszinóban

A Lévai Kaszinó május 30-án tartotta 
81. évi rendes közgyűlését a taaok élénk 
érdeklődése mellett. Dr. Kmoskó Béla elnöki 
megnyitójában kijelentette, hogy a Kaszinó 
híven nagy múltjához, a jövőben is a ma­
gyar kultúra őrbástyája és a lévai értelmiség 
összefogó egyesülete kíván lenni. Az igaz­
gatói jelentést Schubert Tódor, a pénztári 
jelentést Pekarik Andor terjesztette elő, a 
körg^ű'és mindkettőt egyhangúan elfogadta, 
majd a zárszámadást és a költségvetélt tár­
gyalta le. Dr. Lehotzky Bruró polgármester 
elismerő szavakkal méltatta a Kiszinó haza­
fias munkásságát és indítványára a közgyűlés 
■ vezetőségnek köszönetét szavszott fárado­
zásáért.

Ezután a választás került sorra. Dr. 
Kmoskó Béla elnök, korára és Schubert Tó­
dor igazgató, elfogultságára való hivatkozás­
sal lemondott tisztségéről, azonban a közgjű és 
egyhangú bizalmával ragaszkodott szemé­
lyükhöz. A választás egyhangú eredménye: 
É nők Dr. Kmoskó Bá'a, igazgató Schubert 
Tódor, aligazgató Hoffmann Árpád, jegyző 
Gyapay Ede, pénztáros Pekarik Vilmos, 
könyvtáros D5ka Sindor. gondnok K^eiszner 
Pál, ügyész dr. N»gy Bála, Választmány: 
Bándy Endre, Bógüer G>ula, dr. Boleman 
János, Boros Béla. Czeglédy Pál, G'iparétz 
Bét, dr. Guba Jinos. Halász L'pót. dr. 
Huberth Pál, Kékessy János. Khin Antal, 
Klain ÖJöd, dr. L hotzky Brúnó, Mailáth 
László, báró Majthényi László, dr. Mirtsa 
Dénes, dr. Mocsy Aba. Sáska Dezső, lovag 
Schoeller Gusztáv, dr. Sírnék látván, Suszta 
Vilmor, dr. Staud Gábor, Szégner Géza, dr. 
Valló János. Számvizsgálók: vitéz Molnár 
Gyula, Horatsik Pa’, Farkas Dénes. Leltári 
bizottság: H ckmsnn István, Kern Oizkár, 
Surányi Bála. Könyvtári bizottság: Dóka 
Sándor, Feja Tibor, dr. Kersék János, 
Kleiszner Pál, Kcperriczky Kornél, dr. Vargha 
Sándor. Étkezési ^s borbizottság: Halász 
L’pót, Hoffmann Árpád, K'eiszner Pál, dr. 
Rtkovszky László, Suszta Vilmos.

A közgyűlés után táraasvacsora volt, ame­
lyen felavatták a Láva városa által a Kaszi­
nónak adományozott Széchenyi-serleget. Az 
avató beszédet dr. Lehotzky Brúnó po'gár- 
mester mordta:

E serlegnek a hivatása Széchényi István, a leg­
nagyobb magyar szellemeben ápolni es fenntartani 
a Lévai Kaszinó történelmi tradícióit, — mondotta 
többek között — mert a nemzet lelkiismerete 
Széchényi és benne szól a magyar föld fiának 
megújhodásra váró erős vágya és töretlen reménye.

Talán anakronizmusként hat ezekben a fergete­
ges időkben serlegbeszédet tartani egy elmúlt szá­
zad történelmi alakjáról — de a magyar mindig 
történelmi lélek és nemzet volt, amely események­
nek élt, tradícióknak hódolt — meg akkor is — ha 
szegénység vagy nyomor jutott osztályrészéül. Mert 
annyi bizonyos, hogy a világon elünk es e világon 
meg is kell élnünk és azért rendkívül fontosak a 
gazdasági kérdések. De túl a megélhetés problé­
máin ott van az embernek a másik fele, amely fel­
felé néz, felfelé tör ...

Ezt mi hivő embernek nevezzük es úgy hiszem, 
hogy nincs az a nyomor, amely az emberi leieknek 
ösztönös vonzódását az örök eszmények után el 
tudná nyomni. Széchényi történelmi alakja es szel­
leme a magyarságnak örök eszménye és eszmény­
képe, amely túléli az időket és esemenyeket es 
fáklyaként világítja be nemzetünk jövendő útjait. A 
magyar missziói gondolat leggyönyörűbb példáját 
gróf Széchényi István szolgáltatta.

Egy missziói gondolat ez, de amelyet minden 
magyarnak, tehát a Lévai Kaszinónak is áldozatos 
szívvel kell vállalnia, mert kizárólag ez adja meg 
ennek az intézménynek a létjogosultságot.

Mert soha nagyobb jelentősége nem volt e 
missziói gondolatnak, mint most, ezekben a válsá­
gos időkben, a régi és az uj világ véres küzdelmé­
ben. A magyar társadalom minden tagjának ma 
ezerszer fanatikusabb hittel kell vállalnia a jövendő 
kialakítását mint az elmúlt liberális félévszázad 
alatt, mert Magyarország a maga jövendő ezer 
évének vagy sírjának lehetőségeit a most következő 
időkben szabja meg és alakítja ki. Ha a következő 
esztendőkben is széthúzó, a közösség érdekevei 
nem törődő, csak a saját maga aprcbb érdekei 
után futó, áldozatot nem ismerő társadalom vezeti 
az országot, akkor elpusztulunk abban a viharban, 
amely Európa egész beborult egén gyülekezik fe­
lettünk. Most el kell dőlnie, hogy milyen erőket 
tudunk mozgósítani nemzetünk következő harcára.

Mert az a világ, amely 1914-ig tartott s amely a 
háború utáni időkben csak a spekuláció rabszolga­

ságán keresztül nyúlt át a jelenbe: halálra itelt 
világ Magyarországon ugyanúgy, mint Európa többi 
államaiban vagy az Egyesült Államokban is, mert 
azoknak az uj eszméknek, amelyek a világháború 
alatt születtek meg és alakultak ki ez a régi 
világ már nem felel meg.

A háború után ugyanis különösen két hatalmas 
gondolat erősödött meg: a nemzeti és a szociális 
gondolat.

Hívhatjuk ezt az egyik helyen fassizmusnak, a 
másik helyen nemzeti szocializmusnak, Magyar­
országon keresztény nemzeti irányzatnak : ez az uj 
világ akarata, amelynek nem lehet ellentállani, 
mert vagy elkövetkezik a történelem logikája, vagy 
pedig elpusztul az a nemzet, amely nem akarja az 
idők szavát megérteni.

Minden nép és minden ember szivében halhatat­
lan tűz lobog, de ezt a mindennapi élet szennye 
lenyomja s nem engedi, hogy magasra lobogjon.

Vá rmegy
Jelentettük, hogy Birs* Hont vármegye 

tavaski közgyűlésén az a'ispán jelentést ter­
jesztett be a vármegye közállapotairól. A 
jelentésből az alábbi részeket közöljük:

A megtartott hivatalvizsgálatok bizonyítják, 
hogy a vármegyei és községi tisztviselők 
teljes mértékben megértik a mai idők által 
támasztott követelményeket és a legnagyobb 
erőfeszítéssel igyekeznek mindent és a leg­
jobban elintézni.

Sajnos, ezek az erőfeszítések sok hivatal­
ban nem jártak kellő eredménnyel. Oka 
ennek egyrészt az, hogy a megállapított tiszt­
viselői létszám nem elegendő, másrészt az, 
hogy a csehsz'ovák uralomtól átvett tisztvi- 
se ők nincsenek tisztában a magyar igazga­
tásáéi, — az idejött tisztviselők pedig az 
itteni viszonyokkal és körülményekkel.

Ennek dacára a vármegyei tisztviselők, a 
segéd és kezelő személyzet tagjai ellen sem 
fegyelmi eljárás nem indíttatott, sem velük 
szemben rendbirság nem alkalmaztatott. A 
községi tisztviselők ellen egy esetben fegyelmi 
eljárást rerdeltem e’, egy esetben pedig 
rendbírságot alkalmaztam.

Az árvízzel kapcsolatban ismét felvetettem 
a Gsram és Ipoly folyók szabályozásának 
tervét. Msjdnem egy esztendeje annak, hogy 
ezzel a kérdéssel először foglalkoztam. A 
Ku"urmérn5ki hivatal bevonásával az érde­
keltekkel értekezletet tartottam, amelyen a 
községek vállalták az előmunkálatokkal járó 
költségek felét. A másik felét államsegély­
ként kértem a Fö'dmivslésügyi Miniszter 
úrtól. Az Ipoly folyóra vonatkozólag kaptam 
a Miniszter ur leiratát, amely szerint a kért 
összeg engedélyeztetett. A leirat vétele után 
azonnal megsürgettem az előmunkálatok 
megindítását, egyben újabb kérelmet terjesz­
tettem elő a Giramra vonatkozólag is.

A Belügyminiszter ur az eddig végzett 
közjóléti tevékenységet uj alapokra fektette. 
Az uj e'járás lényege az, hogy az eddigi in* 
ségsegélyek juttatása és inségmunkák végzése 
helyett az állandóan folytatott közjóléti tevé­
kenység oda irányuljon, hogy az a segélye­
zetteknek állandó munkakeresetet juttasson 
és részükre jobb életfeltételeket és életkörül­
ményeket biztositsoo.

Vármegyénk a többi vármegyéhez hason­
lóan ezt a kérdést Közjóléti Szövetkezet 
utján kívánja megoldani.

Nógrád vármegyével a kü'önböző várme­
gyei alapoknak, a vele egyesitve volt Hont 
vármegyét megillető hányada tekintetében a 
törvényhatCs)gi bizottság által erre a célra 
megválasztott tagjaival együtt megegyezésre 
jutottunk. A megegyezés ezidöszerint jóvá* 
hagyás végett a belügy-, illetve a kereske­
delemügyi minisztériumban van.

Bár a megállapodás még jóváhagyásban 
nem részesült, megkaptam és e hoztam Ba­
lassagyarmatról azokat ■ bútorokat, amelyek 
Hont vármegyének Nógrád vármegyével való 
egyesítése idejében Hont vármegye tulajdonát 
képezték.

A Földmivelésügyi Miniszter ur Zselizen 
téli mezőgazdasági iskola felállítását enge­
délyezte. Az iskola múlt évi december hó 
9 én nyilt meg. Örömmel jelenthetem, hogy 
az érdeklődés várakozáson felüli volt. A 
hal'gatók olyan nagy számban jelentkeitek, 
hogy tömegesen kellett őket visszautasítani. 

Nem engedhetjük meg tehát, hogy a mindennapi 
elet szennye kioltsa szivünkből ezt a halhatatlan 
tüzet, mert Magyarország jövője is ebben a tűzben 
eg és alakul ki.

A múlt és a jövő között hidat kell vernünk, ki 
kell fejtenünk a múltból a jövőt, össze kell fognunk 
a partokat, egynek kell lennünk, kezet kell fognunk, 
vaskeményseggel es összetartással, mert csak igy 
menetelhetünk a jövendő uj Magyarország fele. Ez 
az a missziói gondolat, amelyet most minden ma­
gyarnak állania kell. Ez az a missziói gondolat es 
kötelesség, amelyet a Lévai Kaszinónak is teljesí­
tenie kell és ez az a missziói gondolat, amely 
szimbolikusan ebben a serlegben és a benne gyön­
gyöző magyar b-.rban ég. ürítem serlegemet gróf 
Széchenyi István Magyarországára, amely nem volt, 
hanem lesz, a romjaiból feltámadó szentistváni 
magyar birodalomra !

ei ügyek
Erre tekintettel tárgyalásokat kezdettem és 

folytatok párhuzamos osztályok ergedélye- 
zéie iránt.

A tárgyalások sikerrel kecsegtetnek. Úgy­
szintén sikerrel kecsegtetnek izok a tárgya­
lások, amelyek egy Ipolyságon felállítandó 
téli mezőgazdasági iskola engedélyezésére 
irányulnak.

A Belügyminiszter ur a vármegye 1939. 
évi s 1940. évi költségvetéseit jóváhagyta és 
pedig: az 1939 évi költségvetést 397.299 
pengő szükséglettel, 86 671 pengő fedezette), 
311628 pengő hiánnyal, az 1940. évi költ­
ségvetést pedig: 461 539 pengő szükséglétté’, 
32.829 pengő fedezettel, 428.710 pengő hiány­
nyal.

Ezen hiányok vármegyei pótadóval fede- 
zendők. A Belügyminiszter ur által a vm. 
pótadó százaléka 1939 évre Láva megyei 
városnál 15° 0 bar, a nsgy s kisközségeknél 
182{|0-baD, az 1940 évre pedig Léva me­
gyei városnál 17 9°0-ban a nagy a kisközsé­
gekben 25 6° oban Dyert megállapítást. Ezen 
megállapítással szemben úgy Léva megyei 
városná’, mint a nagy és kisközségekben az 
elmúlt 1939. évre a vármegye törvényható­
sági bizottságának megállapítása szerint 
26°0os vérmegy? i pótadó lett kivetve, mivel 
az adókivetéseket az 1939. évi költségvetés 
miniszteri jóváhagyásáig elhalssztat i nem 
lehetett, mert ellenesetben a vármegye szük­
ségleteit f'dezDi nem tudtam vo'ns. Az igy 
előállt s Láva megyei városnál mutatkozó 
11%-of, a nsgy s kisközségeknél pedig 
7 8°/0-os vm. pótadó többlet az 1940. évi 
vm. pótadó összegéből fog levonásba hozatni.

Ugyancsak jóváhsgyást. nyert a vm. köz­
úti alap 1939. évi és 1940. évi költségvetése 
is. A Kereskedelemügyi Miniszter ur az 1939. 
évi kő tségvetést 1,000.722 pengő szükség­
létté', 129.539 pergő fedezettel 871.183 pengő 
hiánnyal, az 1940. évi költségvetést pedig : 
1351590 pengő szükséglettel, 924 527 
pengő fedezettel, 427.096 pengő hiánnyal 
állapította meg azzal, hogy a hiány részben 
vm. útadóból, részben pedig közti unka vált­
sávból fedezendő. A vm útadó százaléka az
1939. évre 17°0-ban, a közmunkaváltság 
mérve pedig a kézi napszámnál 2'50 Pengő­
ben. az igás napszámnál 7 pengőben; az 
1910. évre pedig a vm. útadó százaléka 
20°o bán, a közmunka mérve pedig az 1939. 
évivel egyező mérvben állapíttatott meg. 
Éten megállapítással szemben a vármegyei 
költségvetésnél ismertetett indokok alapján az 
elmúlt T939. évre a vm. törvényhatósági 
bizottság megállapítása szerint 18°0*os útadó- 
többlet az 1940. évi útadó Összegéből fog 
levonásba hozatni.

Az elmúlt év folyamán az utak fenntartá­
sára előirányzott fenntartási fedanyagnak ki­
szállítása a közutalap anyagi helyzetének 
következtében csak késedelmesen a tél 
folyamán történt meg és akkor sem a szük­
séges mértékben. Az igy előállott helyzetet 
az 1941. évi fedanyag felosztásánál figyelembe 
vettem és az elmúlt évben fenntartási anyag­
gal el nem látott utakra a folyó évben foko­
zott gondot fogok fordítani.

(Folyt, köv.)
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Árvízkárosultak javára
eddig a kővetkező adományok 
érkeztek lapunk kiadójához: 
Eddig befolyt 5.988'99

Koprda István 5-—
Csernák Gyule 1—
Lám Nelli Pozsony 1.—
Schwarcrsr Sándorné 5.—
Wilcsek Lajos órás ás ékszerész 10.—
Kiéin A'bertné 5 —
Berger Ernő 30.—
Állattenyésztő Egyesület tisztviselői 5.—
A szobi főszolgabírói hivstsl tiszt­
viselő és kezelő személyzetének 
adománya 11.40
Csatéi körjegyzőség gyűjtése 130.59
Körjegyzőség Fakóvezekény 10864
Siibló Ágoston nyug, espsres 5 —
Verebély község gyűjtése 303 78
M. kir. 6/5 hv. Örs Láva 2 50
Garamsalló község gyűjtése _ 58.13
Nagymarosi áll. elemi iskola mű­
soros előadásának jövedelméből 137 35 
Glramszentgyörgy község gyűjtése 70.68
Zsemlér község gyűjtése 43 45
Mellek, Zsitvagysrmat, Nsgysnánys
és Somfa községek gyűjtése 6419

Összesen 6.986'70

— TELEKY MINISZTER BÉNYBEN. Vi­
téz gróf Teleky Mihály földmivelésügyi mi­
niszter az ezredik magyar tejszövetkezet 
ünnepélyes megalakulása alkalmából meglá­
togatta Bány községet, ahol a festői garam- 
menti népviseletü leányctoport a Esztergom 
vármegye nevében Frey Vilmos főispán fo­
gadta a minisztert, aki megtekintette a Gi- 
ramot is és a Garam szabályozással kapcso­
latban Ígérőiét tett, nogy a környék lakossá­
gának segitségére lesz az évente hatalmas 
területeken garázdálkodó folyó szabályozá­
sával.

— B1RÖSÁGI KINEVEZÉSEK A kor­
mányzó az igazaágügyminisster előterjeszté­
sére ifj. dr. Eóttövényi O ivér járásbiróaági 
elnököt az ipolyaági törvényszék elnökévé a
II. fizetési csoportba, dr. Kulin Imre járás­
bírósági elnököt az ipolyaági törvényszékhez 
tanácselnökké, dr. Posch Ede ügyészt az 
ipolysági ügyészség elnökévé, dr. Staud Gá­
bor igazságügy miniszteri nyugalmazott titkárt 
a III fizetési csoport jellegének egyidejű 
adományozása mellett az érsekujvári törvény­
székhez tanácselnökké, dr. Vajda Irtván jé- 
jáabirósági titkárt az ipolysági járásbíróság­
hoz járásbiróvá, dr. Gelencsér Gyula büntető 
törvényszéki titkárt as ipolysági törvény­
székhez biróvá, dr. Perlaki János törvény­
széki titkárt sz ipolysági ügyészséghez 
ügyésszé, és dr. Frank Kiss Jenő ügyvédet 
az ipolyaági járásbírósághoz járásbiróvá ki­
nevezte. Dr. Fenyves Simu és dr. Balázs 
Imre járásbirókat saját kérelmükre az ipoly­
aági törvényszékhez áthelyezték.

— MEGYEI KINEVEZÉSEK. A belügy­
miniszter dr. Bakó Zoltán biharvármegyei 
árvaszéki ülnököt Bars-Hont vármegye árva­
széki elnökévé, dr. Györy Endre tb. ssolga- 
birót vármegyei máaodföjegyzővé nevezte ki.

— TANÜGYI HIR. A kultuszminiszter 
Ramharter Lajos lévai gimnáziumi tanárt a 
kőszegi áll. tanítóképzőhöz rendes tanárrá 
nevezte ki.

— FELHÍVÁS A FÉNYKÉPEZÖKHÖZ. 
A , HONSz" lévai csoportjának éa a .Tűz­
harcos Ssö vétség* lévai főcsoportjának 
elnöksége felkéri mindazokat az amatőr és 
hivatásos fényképészeket, akik a f. hó 2-án 
megtartott közös zászló-avatási ünnepségen 
felvételeket készitettek, hogy azokból egy- 
egy példányt készülő albumunk számára a 
megtérítendő költségek megjelölésével a 
„Birs" kiadóhivatalába beküldeni szívesked­
jenek.

— MIKOR MILYEN HÚST SZABAD 
ÁRULNI? A kormány korlátozta a sertés 
és borjúhús eladását, itt közöljük, hogy mely 
napon milyen hús kapható. Hétfő: Hústalan 
nap. Birkahús kivételével semmiféle hús nem 
kapható. Kedd: Sertés és borjúhús nem 
kapható. Szerda: Mindenféle hús árusítható. 
Csütörtök: Csak borjúhúst nem szabad 
mérni. Péntek: Teljes hústalan nap, csak 
birkahús vásárolható. Szombat: Mindenféle 
bús mérhstő. Marhahús van kedden, szerdán, 
csütörtökön, szombaton éa vasárnap. S rlés- 
hua kapható: szerdán, csütörtökön, szomba­
ton éa vasárnap Borjúhús kimérhető: szer­
dán, szombaton és vasárnap. Egész bélen át 
kiszolgáltalhalók a melléktermékek, úgymint : 
nyelv, vese, velő, tüdő, máj, stiv, tőgy, pacal, 
krés'i, disznósajt, kolbász és a különféle füs- 
tölthusok a hentes és mészárosüzletekben.

— MEGHÍVÓ. Az irgalmas nővérek veze­
tése alatt álló róm. kath. óvoda növendékei 
t. hó 16 án d. u. 4 órai kezdettel a Ksiholikus 
Kör diaztermében ünnepséget tartanak, melyre 
a kedves szülőket és az érdeklődő gyermek­
barátokat szeretettel meghívja az intézet 
elöljárósága.

— A LÉVAI KERESKEDELMI CSARNOK 
élénk érdeklődés mellett tartotta rendkivüli 
közgyűlését. Kern Otzkár elnök megnyitójá­
ban ismertette a C tárnok jelentős érdekkép­
viseleti tevékenységét, amellyel különösen as 
OMKE vei való összefogás egyesült erejével 
országos viszonylatban ia céltudatos munkát 
fejtett ki. Falbivta a tagokat arra, hogy fi­
gyelemmel kisérve a mai emberirtó válság 
kialaku'áaát, kövessék mindenkor azt az irányt, 
amely egyedül tarthatja meg az országot a 
nyugalom és békés munka utján és hogy a 
mostani felelősségteljes időkben mindenki 
hozzon meg minden áldozatot, ami a közös­
ség javát ezo'gáljal Etután a titkári jelentés 
következett, majd a közgyűlés módositotta 
az alapazabályokat.

— A HŐSÖK EMLÉKÜNNEPÉN a hősi sirolr 
karbantartására rendezett utcai gyűjtésben Léva 
megyei város közönségé áldozatos készséggel vett 
részt és a gyűjtés összesen 634’36 Pengőt eredmé­
nyezett. Fogadják a nemesszivú ad ikozók hálás 
köszönetünket a gyűjtés során megnyilvánuló áldo­
zatkészségükért. A város közönsége ismét tanúbi­
zonyságot tett arról, hogy minden nemes cél érde­
kében hajlandó áldozatot hozni. Erre az áldozatos 
lélekre a jelen pillanatban fokozottabb mértékben 
van szükség, mivel csak teljes összefogással le­
szünk képesek a nemzetünkre háruló súlyos felada­
tokat megoldani. Egyben ismételten köszönetét 
mondunk a gyűjtésben résztvevő hölgyeknek és 
az egyes gyűjtőurnáknál befolyt összegeket az 
alábbiak szerint nyilvánosan nyugtázzuk : I ) Az 
állami közkórház előtt Dr. Doleschall Frigyesné, 
Dr. Márczy Endréné, Dr. Korpás Lászlóné, Dr. Lo- 
vass Constance, Dr. Prochnow Ferencné, es Vin- 
kovics Margit u. hölgyek 9658 P-t gyűjtöttek. 2.) A 
Lévai Első Takarékpénztár előtt Abaváry Lajosné, 
Gáspár Dánielné, Gyulassy Elemérné, Dr. Lányi 
Tiborné és Sodró Sándorné urhölgyek 104’77 P. 3.) 
A Városi Vigadó előtt Dr. Boleman Jánosné, Feszt 
Ertiőné, Gasparetz Béláné, Dr. Okolicsányi Béláné, 
Sáska Edit és Szilágyi Anna urhölgyek, Gasparetz 
Judit és Okolicsányi Izsóka 106 20 P. 4.) Az evan­
gélikus templom előtt Bándy Endréné, vitéz Beth- 
lenfalvay Károlyné, Mailáth Lászlóné és Munker 
Henrikne urhölgyek 43 42 P. 5.) A Boleman gyógy­
tár előtt vitéz Berthóty Dezsőné, Khin Antalné, 
Dr. Nagy Béláné és vitéz Pelczer Istvánné urhöl­
gyek 63’61 P 6) A róm. kath. templom előtt Bu- 
csek Erzsébet, Géczy Jolán, Ghimessy Erzsébet, 
Heckmann Istvánné, Koskó Erzsébet, Matus Margit 
özv. Dr. Sterbinszky Ottóné és Stugel Margit ur­
hölgyek 79 59 P. 7.) A református templom előtt 
Czeglédy Pálné, Dóka Sándorné, Juhász Ilona, Mo- 
ravec Vilma és Pekarik Gizella urhölgyek lO’ÖS P. 
8 ) A Schoeller park előtt Hoepfner Lászlóné, Dr. 
Karády Vendelné, Kárász Lívia, báró Majthényi 
Lászl né és Dr. Mocsy Abáné urhölgyek 12021 P. 
Léva, 1910 évi május 31-én. Sodró Sándor m. kir. 
alezredes állomásparancsnok. Dr. Lehotzky Brúnó 
s, k. polgármester.

— MA TORNAÜNNEPÉLY. A lévai elemi 
iskolák a LTE sportpályáján ma, vasárnap 
délután három órakor tornaünnepéiyt ren­
deznek. Belépődíj nincs, múiorváltás kötelező 
(tiz fillér). Falülfizetések a jótékonycélra való 
tekintettel, köszönettel fogadtatnék. Műsor:
1) Fél három órakor gyülekezés a megye­
háza előtt éa felvonulás * leventezenekar kí­
sérete mellett a sportpályára. 2) Üdvözlő 
beszéd. Tartja: Dr. Marisa Dénes, kir. tsn- 
felügyelő. 3) Hiszekegy, énekli a gyermek­
sereg. 4) A fiuk és leányok együttes torna- 
gyakorlata. 5) A róm. kath fiúiskola torna- 
ayakorlata. 6) Reformátua iskola énekszámai. 
7) Állami iskola III.—VI. oastályainak bot­
gyakorlata. 8) Ref. iskola fiú-tanulóinak tor­

nagyakorlata. 9) Fiuk közös katonás rend­
gyakorlata. S ütrt. 10) Róm. kath. fiúiskola 
énekszáma. 11) Öiszes leány-tanulók közös 
tornabemutatója. 12> Rab iskola leánytanu­
lóinak tornegyakorlata. 13) Állami iskola 
leánytanulóinak tornsgyakorlats. 14) Állami 
iskola éneksiáma. 15) A'lami iskola I. is III. 
osztályainak magyar tánca. 16) Himnusz. 
17) Lsvooulás.

— GYÁSZHIREK. Windisch Jínos nyug, 
lávirdai vonalmester hosszas szenvedés után 
elhunyt, munkás életének 65. évében. Földi 
porrészeit f. hó 6-án helyezték örök nyuga­
lomra a lévai Kórház halottas házából nsgy 
részvét mellett. I'j. Ltufer Béla apósét gyá­
szolja az elhunytban. — Zstloukal F. renc, a 
Gsramvöigyi Cukárgyár R. T. igazgatója 
hosszas betegség után, áldásos és munkás 
életének 46 évében elhunyt. Földi marad­
ványait június hó 7 én délelőtt O.-oszkán a 
gyászháznál történt beszentelés után Sop­
ronba szállították, shol a családi sírboltban 
helyezték örök nyugalomra. Halálát felesé­
gén, szül. Hambach Annán és egyetlen fián 
kivül kiterjedt rokonság gyászo'ja.

— BEIRóTÁSOK sz irgslmss nővérek 
r. kath elemi leányiskolájában (. hó 14 én 
és 15 én, a polgári leányiskolájában és a női 
kereskedelmi szaktanfolyam I. és II. osztá­
lyában f. hó 17-én és 18 én reggel 9-től 
12 ig lesznek. Az I ső osztályokba iratkozók 
hozzák ma,u' ka' anyaköryvi kivonatukat, 
előző osztályról azóló bizonyítványukat éa az 
ujraoltáai bizonyítványt.

— A LÉVAI RÓM. KÁT ELMI FIÚISKO­
LÁBA a bt iratások f. hó 11, 12 és 13 án 
8—12 óráig. Felhívjuk a szülőket, hogy tan­
köteles gyermekeiket a törvényes következ­
mények terhe mellett okvetlenül beírassák. 
Az I. osztályba csak azok vehetők fel, akik 
a f. évi szeptember 3 a előtt hatodik élet­
évüket betöltötték, vagy betöltik, amit szü­
letőéi anyakönyvi kivonattal kell igazolni. 
Igazgatóság.

— A HELYBELI REF ELEMI NÉPISKO­
LÁBA f hó 13, 14, 15 én.

— LÉVAI ÁLLAMI NÉPISKOLÁBA junius 
14, 15 és 16 én a Kazinczy utca (azelőtt 
Zöldkert utca) 8 sz. épületben.

— A LÉVAI M. KIR. ÁLL POLGÁRI FIÚ 
ÉS LEÁNYISKOLA igazgatósága közli, hogy 
a beírásokat junius 17-én és 18 án tartja 
meg a polgári iskola épületében. Tájékozte- 
térul közlöm, hogy a beiratás alkalmával 
minden növendék után az alább felsorolt 
dijakat kell fizetni: Felvételi dij és járu'ékok 
cimén kb 7 pengő. Jeles vagy jó előmene­
telő hadi gondozottak, hadiárvák, kik ebbéli 
minőségüket hatósági Hadigondozási igazol­
vánnyal luiják igazolni, felvételi, tan- és fenn­
tartási dijat nem fizetnek. A tandíj 1940—41 
tanévtől kezdve — a múlt évi 20 P. helyett 
— évi 40 P. lesz, melyet 8 részletben lehet 
fizetni. Az első osztályba beiratkozó tanu'ók 
tendijkedvezménjbsn csak az első félév után 
részesülhetnek. As I. osztályba beiratkozó 
növendékek beirás alkalmával a következő 
okmányokat hozzák magukkal: 1. Születési 
anyakönyvi kivonat, 2 IV tői VI. osztályoa 
elemi iskolai végzettséget igazoló bizonyít­
vány, 3. Himlöoltási bizonyítvány. A tovább 
haladó tanulók pedig a Tanulmányi értesítő­
jüket hozzák magukkal. Igazgatóság

— A LÉGVÉDELMI LIGA női alcsoport­
jának fagylalt délutánja várako ásón felül 
sikerült. Szép, megértő közönség töltötte 
meg az Iparos Kör kerthelyiségét. Ez as 
első megmozdu'áa 140. P-t jövedelmezett * 
L. L. helyi csoportjának. Ebből az összegből 
2 körzeti e'ső segély mentőszekrényt szán­
dékozik a csoport beszerezni Hálás köszö­
net úgy a rendező női alcsop. vezetőségé­
nek, mint a közreműködő hölgyeknek és 
résztvevő közönségnek.

— JEGYZŐI HIR. Dr Uhlyárik Nándor 
varsányi jegyzőt lekéri körjegyzővé nevezték

— MA LÉGOLTALMI ÉRTEKEZLET 11 
órakor a Városi Színházban. Megjelenni kö­
telesek : az összes ház és házcioport pa- 
rancinokok és helyetteseik. Kinevezését min­
denki hozza magával.



BARS 5
BESZÁMOLJUNK legutóbb a Magyar 

Élet Pártja Bars Hont vármegyei vezetőségé­
nek megalakulásáról. Általános örömet és 
megelégedést keltett, hogy a párt vármegyei 
elnöke, kötél másfélszáz község és három já 
rás szervezeteinek legmagasabb tisztségviselője 
Juhász Ernő zsemléri gazda lett. A népi és 
magyar, a jobboldali és keresztény politikát 
és a nemzet egységbe kovácsolását hirdető párt 
az Ízig vérig magyar és haláláig hűséges ga 
rammenti gazdák táborából ve'te a megyei 
vdzetöt, mert et a párt nem csak hirdeti, de 
gyakorlatban meg is valósítja az érdemesek, 
a rátermettek, a kiválasztottak, a megbecsültek 
élre-emelését és nem néz rangot, születés*, tár­
sadalmi kiváltságot

Ez az igazi demokrácia .1 tisztesség, a be 
csillét, az érdem, a hű hazafias munka fel­
emelése.

Még vannak, akik nem akarják megérteni 
ezt az uj szellemet. Vannak, akik nevetséges 
csökönyösséggel ragaszkodnak olyan kiváltsá­
gokhoz, melyekhez a magyar épitőmunka te­
rén semmi jogot nem szereztek Vannak, akik 
ostobán és konokul az olaj szerepét akarják 
játszáni s nem akarnak keveredni a vízzel, 
nem akarnak beleolvadni a nagy magyar kö ■ 
zösségbe

De sokszorosan több a másik oldal, a meg 
értők, felvilágosodottak tábora. Ez a tábor a 
Magyar Élet Pártja gesztusában — bár­
mennyi a panasz ebben a mai dübörgő vi­
lágban, az igazi magyar összetalálkozás az 
őszinte kiegyenlítődés gyönyörű kezdetét látja. 
Isten segítse a további lelkes munkát!

— IMPOZÁNS KÖRMENETBEN volt rí- 
sze Verebeidnek é« a szomszédos községek­
nek junius 2-ár. Több mint 8000 magyar 
éa szlovák hivő vett részt a Jézui Szive 
körmensten és ezen alkalommal ugyanannyi 
szív ostromolta az eget a békéért és Hazánk 
sorsénak jobbraforduláiáért. A hívek áhita- 
tos lelkülete és szokatlan fegyelmezettsége 
fényes tanúbizonyságot tett a felvidéki kato­
likusok vallásos meggyőződéséről. Az Uanep 
fényét emelte Bars fősspsreaének, az ország 
első templomának, az esztergomi bazilika 
főpapjának, J ’szenszky Kálmán prelátus ka­
nonoknak a jelenléte, aki a aientmiiét mon­
dotta. P. Polónyi Ferenc Jézustársasági atya 
éa Ernszt Károly melleki plébános gyujtóha- 
tásu beszédekben szólították fel a híveket, 
hogy kérjék az Ur ó B. Margit szenttéava­
tásénak a kegyelmét: a tatárjárás szentje 
fogja ieesdeni az annyi megpróbáltatásokon 
átesett drága Hazánk részére a békét. Főied 
hetetlen látvány volt a körmenetben részt­
vevő gyönyörű népviseletben és példás rend 
ben felvonuló hívek mélységes áhítata, akik 
között ott láttuk a járási hivatal tisztikarát, 
élén Thurőczy Károly és báró Weisz Horsten- 
stein Jenő főszolgabirákkal magyar díszruhá­
ban, a községi elöljáróságok testületéit. Itt 
említjük meg, hogy a körmenetről filmfelvé- 
telek is készültek, amelyek a hetihirédók 
keretében gyönyörködtetni fogiák a magyar 
katolicizmust.

— A .VASNAPOK‘ ORSZÁGOS Sí 
KERE. A május első napjaiban megindított 
vasnapokról befutott jelentések azt bizonyít­
ják, hogy a magyar társadalom, a falvak, ta­
nyák, községek, városok lakósai nagy lelke­
sedéssel és megértéssel gyűjtötték a fém- és 
vashu'ladékot. Valóságos verseny indult meg 
köaöttük és ennek a versengésnek elsősor­
ban az Iparügyi Minisztérium örül, mert 
* gyűjtél nagyban megkönnyíti a feldolgozó 
üzemek munkáját. Köztudomású, hogy a 
rendkívüli időkben minden állam nyersanyag­
szükségletének nagy részét fedezi az intéz­
ményesített gyűjtéssel Magyarországon a 
vasnapokkal indult meg az intézményes gyűj­
tés éa még a szakköröket is meglepte az or­
szágos nagytakarítás eredménye. A gyűjtés 
sikerét nagyban előmozdítja ay i’juság is, 
amely egyes helyeken önállóan megszerve­
zett gyűjtő csoportokat állított fel. A gyűj­
tésnek a hazafias cselekedeten túl anyagi 
haszna is van, hiszen a Fémgyűjtö megbi 
zottjai a gyűjtött anyagért mindenütt kész­
pénzben fizetnek. Most derűit ki, hogy meny­
nyi nyersanyag hever felhasználatlanul az 
országban, nemcsak a háztartásokban, ha­
nem a kiaebb és nagyobb ipari üzemekben 
is. A vasoapok júniusban is folytatódnak.

— KÉRELEM LÉVA GYERMEKSZERETÖ 
POLGÁRAIHOZ! Székesfővárosunkban „Né­
met Hősök Árváinak Nfaraltatása 1940“ 
címmel bizottság alakult, melynek célja, 
hogy Németország mostani háborújában 
elesett hősök árváinak nagyobb csoportját 
(iskolás fiukat és leányokat) jüiui 15.-étől, 
augusztus 15. ig vendégül lássa. Fölkérem 
Láva azon gyermekszerető tehetős polgárait, 
akiknek ez megterhelést nem jelen*, hogy 
1—1 gyermeket, fiút vagy leányt a íentjc- 
iezett időben való ellátásra vállalni szíves­
kedjenek. A vendéglátó családot semmi más 
kötelezettség nem terheli, mint a vendég 
német gyermek teljes ellátáis. Az utazási 
költségekről a bizottság gondoskodik. A 
szives igénylérbejelentéseket a városi közjó­
léti hivatalnál Széchenyi utca 5. sz. földszint 
33. szám alatt kérem megtenni, legkésőbb 
jú ius 5.-ig. Dr. Lehotzky Brúnó polgármester.

— BALLAGÁS A POLG'Rí ISKOLÁBAN. 
Reggel az itkoiaba már virágosán indu lunk. 
Örömmel lépdeltünk az iskola felé, hiszen 
az uto’só tanítási n*p köszöntött reánk. Négy 
óra elteltével, vagyis 12 órakor bejelentette 
szeretett osztályfőnökünk, hogy a ballagást 
kezdhetjük. A leányok után két hegedűssel 
megindulunk az első osztály felé Nsms hall­
gatás közben felsírt a hegedű : Ballag már 
a vén diák ... A ballagók szemében öröm­
könny csillogott és énekeltek: Ballag már... 
Minél többet énekeltük, annál jobban átérez- 
tük az ének tartalmát. Hogy mit éreztünk 
akkor, azt leírói nem lehet. De annyi bizo­
nyos, kogy ezt a ballagást, az élet első bal­
lagását el nem feledjük Örömmel fogunk 
mindig visszagondolni az 1940. május 6 ára. 
.Egy ballagó vén diák*.

— A FELVIDÉKI MAGÁNTISZTVISELŐK 
ÉS ALKALMAZOTTAK kassai, komáromi, 
lévai, losonci, rimaszombati és füleki kikül­
döttei műt hó 3l én Kreiz Kiroly kormány­
főtanácsos, a TÉBE igazgatójának vezetésé­
vel tisztelegtek dr. Ssász Ltjos pénzügymi- 
niizteri és vitéz dr. Kádár László Levente 
belügyi államtitkároknál ahol élő szóval kér­
ték nyugdíj, orvosi és gyógyszsrellátási sé­
relmeik orvoslását. Szász államtitkárnál Fé­
nyes Slodor ny. vezérigazgató terjesztette 
elő nyilt szavakkal azon csiplaszerü intéz­
kedéseket, melyek a visszacsatolt részek 
Msgánalkalmazcttait a hetes átszámítással, a 
betegellátás nagymérvű korlátozásával és 
főleg a nyugdijak nagyöaszegü levonásával 
érték. Főleg a nyugdijlevonások a rokkanta­
kat, elaggottakat és özvegyeket nem rgy 
esetben oly su’yossn érintették, hogy létfenn­
tartásukban vannak veszélyeztetve. Fölhívta 
az államtitkár figyelmét még arra is, hogy a 
megcsonkított nyugdijakat csak nagy késé 
sekkel utalják ki a járadékosoknak. Szász 
államtitkár válaszában kiemelte, hogy ezen 
ügyekben a kedvezményezés a belügyminisz­
tériumot illeti és minden onnan eredő társa- 
dalomoiztoaitás megjavítására irányuló ked 
vezményezést a pénzügyminisztérium teljes 
jóinduláttal fog támogatni. Gondoskodik ar­
ról, hogy jövőben a nyugdijak minden hónap 
első napjaiban kifizettessenek. Dr. Kádár 
belügyi államtitkárnál a küldöttek mindegyi­
kének hozzászólásával tárgyalták meg az or­
voslást kívánó ügyeket. A küldöttek kifeje­
zett törekvése, hogy a nyugdíjlevonásokat 
az összes biztosítottaknál kivétel nélkül szün­
tessék meg, a betegellátás siabad orvosvá­
lasztással és kellő gyógyszerelőiráai lehető­
séggel a régi alapon tartassák fenn és ezen 
fejlett szociális intézmény nem csak vá tozat- 
lanu! fennmaradjon, hanem központi veze­
téssel az egész országra kiterjesztessék. Kö­
zölte az államtitkár, hogy az 1600 — 1940. 
M E sz. rendelet alapján a nyugdijleszálli- 
tás ellen beadott kérelmeket a minisztérium 
már feldolgozta, mégpedig legnagyobb részé 
nél kedvező véghatározattal. Ezek alapján az 
érdekeltek 14 nspon belül remélhetik a le­
vont nyugdijak visszamenőlegea kiutalását. A 
jövőre nézve a magyar kormány országosan 
kívánja a szociális biztosítás kérdését ren­
dezni, mégpedig oly mérvben, hogy azzal 
minden jogosult érdeket kielégítsen. Ezen 
nagyfontosságu kérdést azonban a pillanat­
nyi háborús helyzettel megbénított gazdasági 
viszonyok között nyugodtan átgondolni, meg­
valósítani nem lehet és kérte az érdekelte­

ket legyenek türelemmel míg a gazdasági 
élet nyugodt medrébe visszatér. A nyugdija­
kat a 11.770—1939 M. E. sz. rendelet sze­
rint fogják ugyan további intézkedésig ez­
után is megállapítani, de ez ellen az 1600 — 
1940 M E. sz. rendelet alapján mindendenki 
kérelemmel fordulhat a belügyminiszterhez, 
ahol a kéréseket a jövőben is teljes méltá­
nyossággal intézik el.

— TERVEK A KÉZMÜIPAROSOK ÖREG­
SÉGI BIZTOSÍTÁSÁRA. Az iparügyi mÍDiiz- 
ter az önálló kézmüiparosok Öregségi bizto­
sítása érdekében moit dolgoztatja fel az 
iparosok statisztikai adatait. A 200.000 kis­
iparos közül eddig 160.000 nal az adatait 
dolgozták fe'. Ezek szériát a 30-50 éves 
korosztályba tartozik az összes iparotok 
70 százaléka. Az ötven évnél idősebb ipa­
rosok az öeszlétszám 30 százalékát teszik ki. 
Az életkor megoszlása Magyarországon sok­
kal kedvezőbb, mint a németországi iparos­
ságé. O.t a 30—50 éves iparosok arány­
száma 589, mig az ötven éven felülieké 
41 4 százalék. Az összes adatok feldolgozása 
után sor kerül a kézmű'paroiok öregségi 
b.ztontási törvényének kidolgozására.

— ELTŰNT LEÁNY. Szabó Zsigmond 
vámosladányi lakos 13 éves Vilma leánya 
április végén eltávozott otthonról és azóta 
nem tudják hol van. A hatóság körözését 
elrendelte.

— FELHÍVÁS. A Nyi'askeresztes párt fel­
hívja tagjait, hogy az elesett német hősök 
gyermekeinek nyaraltatásában vegyenek részt. 
Határidő 1940 junius 14 ig, bejelentés Már- 
tonffy u 18. — Vezetőiég.
- AZ EOÉSZ VILÁG KEDVENCE ez. a három 

író, akinek három uj regénye most kerül a magyar 
olvasóközönség ele a Pengős Regények sorozatában. 
Milliók szivébe lopta be magát vadnyugati történetei­
vel Jackson Gregori, akinek a legfrissebb munkája, 
„Ködből a fénybe" csodálatos színekkel megfestett 
világban pergeti le egy drámai erővel teli történet: 
a vivődő lelkek harcai Mary R. Rinehart „A titok­
zatos végrendeletében rejtelmes szálakból szőtt 
detektív történetével a forrpontig füti az olvasó iz­
galmát. A harm; dlk pompás kötet, amely május kö­
zépén je.ent meg : M ix Brand „Arany a sivatagban" 
cimü regenye, amelyben remegő figyelemmel köve­
tünk bravúros kalandjaiban egy különös embert, 
akiről sokáig nem tudjuk: ördög-e vagy hősi jellem 
Méltóan sorakoznak ezekhez a könyvekhez az uj 
Félpengős Regények, amelyek egyike : J. Jefferson 
Farjeon „Tisztességes betörőlány“-a, káprázatosán 
rohanó, szellemes detektivregény, a másika pedig 
C. E. Scoggins „A vágyak tava„ cimü kalandos 
regénye az inkák misztikus birodalmába vezet el, 
ahol az eltemetett kincsek vad hajszában is fel­
lobog a szivek szerelme l'gvancsak most jut az 
olvasó kezébe Wallace világhíres Afrika-könvvei- 
ntk kiegészítő kötete: „Sanders visszatér", amelyet, 
a Wallace-hivek millióinak örömere, bravúros hű­
séggel irt meg Francis Gerard, az elhunyt nagy 
mester tanítványa.

ÉRTESÍTÉS Dínes Zoltán erdőmérnök fű­
részáru, cserép, falemez, építési anyagok, stb. 
fatelepét Horthy M. u 91. sz. alatt megnyi­
totta.

Az anyakönyvi hivatal bejegyzése
SZÜLETÉSEK: Péter Zsigmond János Antal 

Marcit leánya Anna Mária — Weszely János Reindl 
Mária leánya Zsuzsanna Ilona - Kovács Lajos Hu- 
dák Irén leánya Mária Gizella — illés Pál Maureri 
Erzsébet leánya Mária Ilona Horváth Imre Her- 
czeg Magdolna fia Imre.

HÁZASSÁGOK: Kátai Lajos r. kát, Palkovics 
Rozália r. kát. — Pollák János r. kát Vanek Er­
zsébet r kát. — Glauher fenő izr. Weisz Sarolta 
izr. — Puszii Pál r. kát. Kiss Ilona r. kát.

HALÁLESETEK. Pallér József 81 éves - Win- 
disch János 65 éves.

Gyászköszönetek.
Etulon fejezzük ki köszönettloket mind­

azoknak, kik felejthetetlen jó édesapánk il­
letve nsgysplnk elhunvta alkalmáéul részvé­
tükkel felkeresték és Öl utulsó útjára elkí­
sérték.

WINDISCH TESTVÉREK

Mindazon rokonoknak és ismerősöknek 
kik szeretet édesapám illetve nagyapánkat 
utolsó útjára elkísérni szivnsek voltsk. Fo­
gadják ezúton hálás köszönetünket

özv. GHIMESSY ISTVÁNNÉ 
él gyermekei
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SPORT
LTE—VÁGSELLYEI SC 3:2 (0:1). Az első 

félidőben a szépen játszó vendégek vezettek s a 
hazai csapat csak a második félidőben egyenlített, 
majd vezetett Nemcsok két góljával. A sellyeieknek 
azonban a második félidő 30. percében sikerült az 
egyenlítő gólt elérniük, A gól után nagy harc fej­
lődött ki a győzelemért s az LTE csapata volt a 
szerencsésebb, amikor is egy sarokrúgás után sike­
rült Labajnak a győzelmet jelentő gólt berúgnia.

Az LTE: Dohány — Angyali, Ujváry — Né­
meth II, Nemeth I, Horváth — Labaj, Szabó, Ha­
lász, Nemcsok, Matulányi összeállításban játszott, 
azzal a csapattal, mely a 16-án kezdődő Mátyás 
király serlegmérközéseken résztvesz. Az LTE vé­
delme mind a két kapott gólban ludas, meit egy 
kis elővigyázatossággal ellehetett volna kerülni 
azokat A halfsorban találjuk a mezőny legjobb 
emberét: Horváthot. A kistermetű diák nagy játé­
kossá növi ki magát. Németh I. és II. szintén jól 
mozgott. A csatársorban Labaj, mint minden újonc, 
lámpalázzal küzdőit, ami rövidesen eltűnt volna, ha 
a közönség felelőtlen egyénei nem illették volna 
olyan közbekiáltásokkal, melyek nem bírják el a 
nyomdafestéket. Szabó jól mozog, mindenben benne 
van, de labdaleadásai sok kívánni valót hagynak 
hátra. Halász hosszú kényszerpihenő után, sérülé­
séből nem is egészen felgyógyulva játszott, csak 
azért, hogy a bajnoki mérkőzésekre előre össze­
szokott csatársor együtt legyen. Kár hogy óriási 
lövései nem sikerültek. Egyébként a közönség már 
előbb emlitett egyénei őt is megfosztották játék­
kedvétől. Nemcsok agilitása dicséretre méltó. Ma­
tulányi a neki szokatlan helyen jól játszott. Gábris 
mindkét fél megelégedésére \ezette a fair mérkőzést.

Most pedig a közönségről. Akárhány uj játékost 
próbál ki az LTE komolyabb mérkőzésen, mindig 
akadnak a közönség soraiban olyanok, akik a leg­
kisebb hibáért a legtrágárabb szavakkal illetik az 
újoncot és ezzel kedvét veszik a további munkától 
s a jobbérzésű közönséget elriasztják a pálya láto­
gatásától. Megemlíteni kívánjuk, hogy éppen azok 
kiabálnak legjobban, kik a kerítésen bemászva ke­
rülnek a nézőközönség közé. Ezektől a legsürgő­
sebben meg kell tisztítani a pályát.

SERLEGMÉRKŐZÉSEK. F. hó 16-án az LTE 
Garamkövesden játszik Mátyás király serlegmérkö- 
zést, majd 23-án Léván ismét a Vágsellyei SC lesz 
az ellenfele serlegmérkőzés keretében. Részletes 
sorsolás jövő számban.

A LÉVAI TORNA EGYLET úszó és vizipoló 
szakosztályának működése f. hó 8-án megkezdődik. 
Mindazok, akik rendszeresen résztakarnak venni a 
tréningeken és a versenyeken, jelentkezzenek dr. 
Varsányi János városi fogalmazónál, a szakosztály 
vezetőjénél, Uj Városház I. em. Dr. Lehotzky Brúnó 
polgármester az úszószakosztály felkérésére 25 
idényjegyet bocsájtott az LTE rendelkezésére 4 
pengős mérsékelt áron, hogy ezzel is elősegítse a 
lévai uszósport fejlesztését. Most már csak az 
úszókon és a vizipolózókon van a sor, hogy men­
nél nagyobb számban jelentkezzenek és rendsze­
resen vegyenek részt az edzéseken, hogy a sorra 
kerülő versenyeken megállják helyüktt Sáska Dezső 
alispán és neje értékes ezüst serleget ajánlottak 
fel a tragikusan elhunyt fiuknak, Sáska Sándornuk, 
a kiváló uszóbajnoknak emlékére A serlegért az 
LTE és a Balassagyarmati MOVE évenként kétszer 
fogja összemérni erejét 100 m-es mellúszásban. 
Standard idő Sáska Sándor legjobb ideje és a 
serleget a háromszor egymásután vagy ötször meg­
szakításokkal győző egyesület nyeri. A serleg alap­
szabályai az uszószövetségnél most vannak jóvá­
hagyás alatt. Mindkét város sporttársadalma hálás 
szívvel köszöni a nagy sportszeretetről tanúskodó 
adományt.

A Bars rádió-műsora
Állandó műsorszámok hétköznapokon 

Budapest I. műsorán :
6.45 Torna, hirek, hanglemezek — 10 Hirek — 

11.10 Nemzetközi vizjelzőszolgálat — 12 Harangszó, 
Himnusz, idöjárásjelentés — 12.40 Hirek — 1.20 
Időjelzés — 2.30 Hirek — 2.45 Műsorismertetés — 
3 Árfolyamhirek, piaci árak — 7.15, 9.40, 0.05 Hirek.

Vasárnap
BUDAPEST. 8 Ébresztő, Szózat, Hanglemezek 

8,45 Hirek 12,20 Bpesti Hangv Zenekar 13,45 Hirek 
14 Hanglemezek 15,45 Ifjúsági Dalosünnepély 
Érsekújvárról 16,20 Az éghajlat hatása az emberre, 
előadás 17 Hirek 17,15 Bura Sándor cigányzene­
kara 18,30 Magyar tánclemezek 19,15 Hirek 19,25 
Hangképek a Budapest—Bécs labdarugó és a 
magyar —német tenniszmérkőzésről, közvetítés 20,10 
Selmec, Selmec, te vagy az oka mindennek, közre­
működik Mally Győző, az Operaház tagja. Ének­
együttes. Oláh Kálmán cigányzenekara 21,40 Hirek 
és sporteredmények 22,10 Szalonötös 23,29 Farkas 
Jenő cigányzenekara muzsikál.

Héttő
BUDAPEST. 10,45 Nő a szociális pályán, elő­

adás 12,10 A Rádió Szalonzenekara 13,30 Rácz 
Zsiga cigányzenekara 16,15 Híres magyar ország­
gyűlésen. (I. Rákóczi György és Zrinyi korában), 
előadás 17,15 Dr. Tasnady László magyar nótákat 
zongorázik 17,45 Az európai Aranyország (Erdély), 
előadás 18,50 Ágyút vagy kenyeret, előadás 20 
Olaszok a Földközi-tenger körül, előadás 20,10 Az 
Operaház zenekara 22,10 Gáspár Lajos cigányzene­
kara muzsikál.

Kedd
BUDAPEST. 10,20 Az emlékkönyvek költészete* 

felolvasás 12,10 Bókái Kovács Antal hegedül, 
zongorakisérettel 12,55 Gergely Irén énekel zongora- 
kisérettel 13,30 A Mária Terézia 1. honvéd gyalog­
ezred zeoekara 16,10 Asszonyok tanácsadója, elő­
adás 17,15 Uj rendelet a lakóházak légoltal.náról, 
előadás 17,45 Lakatos Tóni és Lakatos Misi cigány­
zenekara 19,25 Blaha Márta zongorázik 20 
Proletárok. Színmű 3 felvonásban 22,10 A Rádió 
Szalonzenekara 23,20 Kurina Sírni cigányzenekara.

Szerda
BUDAPEST. 10,45 A murányi vár legendája, 

felolvasás 12,10 Csorba Dezső cigányzenekara 17,15 
Tabányi Mihály tangóharmonika-hármasa^ 17,45 
Horgásztörténetek, előadás 18,15 A Rádió Szalon­
zenekara 19,25 A Strauss-család, előadás 20,25 Az 
Ojeraház előadásának közvttitése a margitszigeti 
Szabadtéri Színpadról. I. és II. felv. Faust dalmű 
4 felvonásban.

Csütörtök
BUDAPEST. 10,45 Az olasz szabadtéri színház, 

felolvasás 12,10 A Rádió Szalonzenekara 17,45 
Hangképek a középiskolai labdarugó csapatok 
Szent László vándordíjának döntő mérkőzéséről
19.25 Mozart Prágában, előadás 20,10 Szerelem, 
elbeszélés 20,40 Cinka Pannától a Rajkózenekarig, 
felolvasás 22,10 Heir.emann Sándor jazz-zenekara
23.25 Kiss Lajos és Kiss Béla cigányzenekara.

Péntek
BUDAPEST. 10,20 Öreg embör napáldozatja, 2. 

Hogyan tanultam megírni? Felölv- 12,10 A Hunyadi 
János 9. honvéd gyalogezred fuvószenekarának tér­
zenéje a szegedi Széchenyi-térröl 13,30 Dankó 
Pista nótái es szegedi népdalok. Bittó János és 
Szűcs Sándor énekel, kisér Boldizsár Kálmán és 
cigányzenekara 16,10 Hangképek a szegedi cserkész­
életből 18,30 Szeged a magyar irodalomban, elő­
adás 18.50 A Hunyadi János 9. honvédgyalogezred 
zenekarának műsora 20,15 A szegedi Filharmoni­
kus Egyesület hangv. 12,10 Boldizsár Kálmán 
cigányzenekara muzsikál egy szegedi szálló halász­
csárdájából.

Szombat
BUDAPEST. 10,45 Mit nézzünk meg ? A római 

üvegedényeket a Nemzeti Múzeumban 12,10 Farkas 
Sándor cigányzenekara 16,15 Móra Panka meséi 
17,15 Suki Tóni cigányzenekara 17,45 Küzdelem a 
tuberkulózis ellen, előadás 18,10 A Rádió Szalon­
zenekara 19 Külügyi negyedóra 19,25 Gondolatok 
Mátyás királyról, felolvasás 19,50 Á .magvar—svéd 
társaság ünnepi hangv. 23,20 Toll Árpád cigány­
zenekara és a Rajkók zenekara játszik.

Balusagyarmat azékheliyel szervezett mér- 
_____ nöki igazolóbizottságtól.
62—1940. ikt. szám.

I lirdetmény
Közhírré teszem, hogy az igarolóbizott- 

sági tárgyalás ez alább megnevezett igazoláei 
eljárás alá vont személvekre nézve 1940 évi 
június hó 17-én, d.-e. 9—12 Aráig, Balassa­
gyarmat, Városháza igazolóbizohsági helyi- 
aégben fog megtartatni.

a) Oklevelei mérnökök :
1; Bugajev Demeter, ipolyeági lakos.
2) Dénes Zoltán, lévai lakos.
3) Ehrenfeld Nándor, nagysallói lakos.
4) Erllar Jenő, lévai lakos.
5) Franki József, párkányi lakos.
6) Herczeg Ernő, dunamocsi lakos.
7) Hochberger Sándor, lévai lakos.
8) Laufer Oszkár, lévai lakos.
9) Lsimdörfer Pál, párkányi lakos.

10) Maschek Tivadar, kemencei lakos.
11) Mautner István, párkányi lakos.
12) Péter László, köbölkuti lakos.
13) Renner Imre, kistarcsai lakos.
14) Répáay Károly, párkányi lakos.
15) Salkovszky Imre, ipolysági lakos.
16) Sándor György, párkányi lakos.
17) Schiller Imre, párkányi lakos.
18) Schönstein Elemér, lévai lakos.
19) Tokarev Nikolaj, ipolysági lakos.
20) Weisz Béla, lévai lakos.
21) Wittenberger János, lévai lakos.
b) Mérnöki Kamarai tagok részére fenntartott 

munkákra való jogosultságot kérők :
22) Antalié István, ipolysági lakos.
23) Beer Imre, lévai lakos.
24) Boromisza Tivadar, lévai lakos.

A mérnöki igazolóbizottság a fenti név­
jegyzéket azon felhivással teszi közzé, bogy 
bárkinek jogában áll a felsorolt igazolási 
eljárás alá vont személyekre vonatkozó olyan 
adatokat, amelyek alapján az illetők maga­
tartása az államérdekei, az erkölcsi megbíz­
hatóság vagy a hivatás tisatessége szempont­
jából kifogásolható, a mérnöki igazolóbizott­
ság elnökének (Kozma Géza városi főmérnök, 
Losonc, 37. sz. poatafiók) Írásban vagy sió­
val 1940 június 17-éig bejelenteni.

Losonc, 1940. június 3-án.
KOZMA GÉZA, igezolóbizottsági elnök.

A lévai kir. járásbíróság, mint telekkönyvi hatóság. 

2478-1939. tk. szám

Árverési hirdetmény-kivonat.
Szlovenská Banka rí. lévai fiókja bej. cégnek, 

mint végrehajtatónak — Székesváry János és neje 
szül. Akúcs Eszter lévai lakos végrehajtást szenve­
dők ellen indított végrehajtási ügyében a telekkönyvi 
hatóság a végrehajtási árverést 1971 P 42 f. tőke­
követelés és járulekai, továbbá a csatlakozottaknak 
kimondott Rónay Gyula bej cég (Léva) végrehaj­
tatónak 27 194 Kcs töke és jár, Mordényi Lajos 
végrehajtatónak 501'0 Kcs tőke és jár , dr. Tóth 
Sándor ügyvéd (Léva) végrehajtatónak 2302 Kcs 
tőke és jár, a Lévai Első Bank végrehajtatónak 
25C0 Kcs tőke és jár. behajtása végett a Léva köz­
ségben fekvő s a lévai 118. sz. tjkvben A. 1. 1. 
sorsz. 699. hrsz. a. felvett s B. 24., 27., 29.. 30. 
sorsz. szerint Székesváry János és neje szül. Akúcs 
Eszter nevén álló a Gömbös Gyula u. 18. sz. házra 
2500 P kikiáltási árban, a lévai 223. sz. tjkvben A.
I. 1. sorsz. 1884. hrsz. a felvett s B. 19. sorsz. 
Székesváry Jánosné szül. Akúcs Eszter nevén 'álló 
szőlőre a közép ó-Iévákban 400 P kikiáltási árban, 
a hontvarsányi 250. sz. tjkvben A. I. 1. sorsz. 214. 
hrsz. a felvett s B. 12. sorsz. szerint Székesváry 
Jánosné szül. Akúcs Eszter nevén álló őrhegy! 
szőllőre 600 P kikiáltási árban elrendelte.

Az árverést
1940. évi julius hó 4 napján d e. 11 órakor 

a telekkönyvi hatóság hivatalos helyiségében (Deák 
F. u. 9. sz. 4. ajtó), utánna Hontvarsány községhá­
zánál fogják megtartani.

Az árverés alá kerülő házas ingat ant a kikiál­
tási ár felénél, az egyéb ingatlant a kikiáltási ár 
kétharmadánál alacsonyabb áron nem adható el.

Az árverés alá kerülő ingatlanokat, ha az árve­
rés megtartását a végrehajtatok közül Rónay Gyula 
bej. cég (Léva) kéri 25.765 Kcs, ha Mordényi Lajos 
kéri 62400 Kcs 70 f., ha dr. Tóth Sándor ügyvéd 
(Léva) kéri 88.359 Kcs 90 f., ha a Lévai Első Bank 
kéri 91.586 Kcs 90 f. vételárnál alacsonyabb áron 
eladni nem lehet. (5610—1931. M. E. sz. r. 21.§«a.)

Bánatpénz a kikiáltási ár 10 százaléka, amely a 
magasabb Ígéret ugyanannyi százalékára kell ki­
egészíteni.

Léva. 1940. évi február hó 6. napján.
Dr. EGERVÁRY JÁNOS s. k. 

kir. jb. ömkf. jegyző.
A kiadmány hiteléül : 
Olvashatatlan aláírás 

kiadó.

________ Léva m. város polgármestere.
6560-1940-l-Vo. szám.

Pályázati hirdetmény.
Léva megyei város hivatásos tűzoltóságának 

átmeneti gépkocsi vezető-szerelői létszámban be­
töltendő egy tűzoltói állásra pályázatot hirdetek.

A tűzoltó az állami rendszerű II. o altisztek 
részére mindenkor megállapított illetményben 
részesül-

A kinevezett tűzoltó az alkalmazás első évé­
ben ideiglenes próbasz.olgálatot teljesít és a pró­
baszolgalat ideje alatt kisegítő szolgai illetmény­
ben részesül.

A próbaszolgálat alatt alkalmasnak talált tűz­
oltót a tűzoltóparancsnok javaslata alapján II. o. 
altiszti minőségben véglegesítem.

Ezen tűzoltói állásra, csakis 21. életévüket be­
töltött, de 30 életévüket meg nem haladott oly 
egyének pályázhatnak, akik katonai szolgálatot 
teljesítettek. A tűzoltói állásefnyeréshez feltét­
len kellék a gépkocsivezetői (személy és teher­
autó, vagy csak egyik) igazolvány és ezenkívül 
a pályázónak géplakatos segédlevéllel kell ren­
delkeznie.

Az állás betöltője a várakozási idő eltete után 
nyer nyugdíjjogosultságot.

A sajátkezüleg irt kérvényhez a következő 
okmányokat kell eredetben, vagy hiteles máso­
latban csatolni:

1. Születési, ha nős, házassági anyakönyvi ki­
vonatot is.

2. Egészségi állapotot igazoló uj keletű ható­
sági orvosi bizonyítványt.

3. Iskolai végzettséget igazoló bizonyítványt.
4. Magyar honosságot, avagy községi illetősé­

get igazoló okmányt,
5. Eddigi foglalkozását, családi állapotát iga­

zoló helyhatósági bizonyítványt
6. Erkölcsi életét és nemzethüségét igazoló uj 

keletű bizonyítványt. Azon pályázók, akik a 
2300—1939. M. E. rendelet alapján igazolási el­
járás alá vonattak, tartoznak az igazoló bizott­
ság határozatát csatolni.

7. Katonai okmányokat.
8. A gépkocsivezetői igazolványt és a gépla­

katosi segédlevelüket.
9. Az 1939 évi IV. te. hatálya alól való men­

tességet igazoló eredeti okmányokat.
A 2 P.-s okmánybélyeggel ellátott pályázati ké­

relmeket Léva megyei város polgármesteréhez kell 
címezni és legkésőbb július 6.-án deli 12 óráig keli 
a polgármesteri hivatal iktató hivatalában benyúj­
tani. J

A pályázati feltételeknek meg nem felelő, hiá­
nyosan felszerelt, vagy elkésetten érkező folyamod­
ványokat, figyelembe venni nem fogom.

Fenntartom a jogot a pályázatnak minden további 
indokolás nélküli meddővé nyilvánítására.

Léva, 1940. junius 4.
Dr. LEHOTZKY BRÚNÓ s. k., 

polgármester.
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A lévai kir. járásbíróság mint telekkönyvi hatóság. 
2108 -939. tk. szám.

Árverési hirdetmény-kivonat.
Dr. Kaizer Lajos lévai lakos végrehajtatónak — 

Ondrejka Béla ujbarsi lakos végrehajtást szenvedő 
ellen indítóit végrehajtási ügyében a telekkönyvi 
hatóság a végrehajtási árverest 3571 P 42 f. tőke­
követelés és járulékai továbbá a csathakozottnak 
kimondott dr. Janovits László (Nová Bana) végre­
hajtatónak 7605 Kcs tőke és jár. Hamburger József 
végrehajtatónak 2965 Kcs tőkekövetelése és járulé­
kai behajtása végett a Léva községben fekvő s a 
lévai 2964. szám tkvi betétben A. I. sorsz., 2. sorsz. 
1363—1364. hrsz. alatt felvett a B. 20 a sorsz. alatt 
’l» részben Ondrejka Béla nevén álló Kender­
földekre a Majornál: 2000 P kikiáltási árban 
elrendelte.

Az árverést 1940. évi julius hó 1. napjának d. e. 
10 órakor a telekkönyvi hatóság helyiségeben (Deák 
Ferenc utca 9. szám, 4. ajtó) fogják megtartani,

Az árverésre kerülő ingatlant, ha az árverés meg­
tartását a végrehajtatok közül dr. Janovits László 
(Újbánya, Szlovenszkó) kéri 5476 P 18 f, ha Ham 
burger József kéri 6799 P 18 f, vételárnál alacso­
nyabb áron eladni nem lehet.

Egyébként az árverés alá eső házas ingatlant a 
kikiáltási ár felénél, a többi ingatlant pedig a ki­
kiáltási ár *1S-ánál alacsonyabb áron eladni nem 
lehet (1908, XLI. t. c. 26. §.)

Bánatpénz a kikiáltási ár 10’l0-a, amelyet a ma­
gasabb ígéret ugyanannyi %-ára kell kiegészíteni.

Léva, 1940. évi február hó 6. napján.
Dr. EGERVÁRY JÁNOS sk, kir. jb. dmkf. jegyző 

A kiadmány hiteléül: 
Olvashatatlan aláírás 

kiadó.

A lévai kir. járásbíróság, mint telekkönyvi hatóság. 
2133—1939 tk. szám.

Árverési hirdetmény-kivonat.
Dunajská Banka lévai fiókja végrehajtatónak — 

Hodek Mór és neje szül. Szpisiák Vincencia lévai 
lakos végrehajtást szenvedők ellen indított végre­
hajtási ügyében a telekkönyvi hatóság a végrehaj­
tási árverést 14.300 Kcs — f. tőkekövetelés és já­
rulékai, továbbá a csatlakozottaknak kimondott 
Bolfrassné szül. Nyáry Margit (Bratislava) végre­
hajtatónak 129 Kcs tőke és járulékai, a kir. kincs­
tár végrehajtatónak 1100 Kcs tőke és járulekai, 
Lőwinger Frigyes (Léva) végrehajtatónak 500 Kcs 
tőke és járulékai, dr. Szilárd Samu (Léva) végre­
hajtatónak 501 Kcs tőke és járulékai, Paulusz Lajos

JÉGVERÉS ELŐTT BIZTOSÍTSD TERMÉSEDET!

(Vámosladány) végrehajtatónak 56 Kcs 40 f, 
Schoeller és Társa vegrehajtatónak 5C0 Kcs tőke 
és járulékai, Szabó László (Alsószecse) végrehaj­
tatónak 1009 Kcs tőke és járulékai, Winduska Ja- 
roszlav végrehajtatónak 663 Kcs töke és járulékai, 
az Országos Társad. Bizt. Intézet 119 Kcs töke és 
járulékai behajtása végett a Léva községben fekvő 
s a 2503 sz. tkvi betétben A. 1. 1. sorsz. 1327. 
hrsz a. Sorháznál levő s B. 25-a-b. sorsz. szerint 
Hodek Mór és neje szül Szpisiák Vincencia nevén 
álló házingatlanra : 2600 P kikiáltási árban elren­
delte, mégis azzal, hogy a C. 16 —a-b. sorsz. 
4999-1927 tksz végzéssel özv. Dankó Istvánné és 
Turian Jánosné javára bekebelezett életfogytiglani 
haszonélvezeti jogot az árveres nem érinti.

Az árverést
1940. évi julius hó 4. napján d. e. 10 órakor 

a telekkönyvi hatóság helyiségében (Deák F. u. 9. 
sz 4. ajtó) fogják megtartani.

Az árverésre kerülő ingatlan a kikiáltási ár felé­
nél alacsonyabb áron nem adható el.

Az árverés alá kerülő ingatlant, ha az árverés 
megtartását a végrehajtatok közül Bolfrassné szül. 
Nyáry Margit bratislavai lakos kéri 26.400 Kcs, ha 
a kir. kincstár (mint a cseh állam jogutóda) kéri 
28.998 Kcs, ha Lőwinger Frigyes (Léva) kéri 30.108 
Kcs 40 f., ha dr. Szilárd Samu (Ili. örököse) kéri 
30.601 Kcs 40 f., ha Paulusz Lajos (Vámosladány) 
kéri 31.262 Kcs 40 f, ha Schoeller és Társa (Léva) 
kéri 31.401 Kcs 50 f., ha Szabó László (Alsószecse) 
kéri 33 181 Kcs 22 f, ha Winduska Jaroszlav (Prága) 
kéri 36.935 Kcs 22 f., ha az Országos Társad. Bizt. 
Intézet kéri 38.328 Kcs 22 f. vételárnál alacsonyabb 
áron eladni nem lehet. (5610—1931. M. E. sz. ren­
delet 21. §-a) A telekkönyvi hatóság értesíti a kül­
földi hitelezőket, hogy amennyiben az árverés ha­
tárnapjáig a 4810-939. M. E. sz. rendelet 2. §-ában 
írtaknak megfelelően a Magyar Nemzeti Bank en­
gedélyét be nem csatolják, az árverésben részt nem 
vehetnek

Bánatpénz a kikiáltási ár 10 százaléka, amelyet 
a magasabb Ígéret ugyanannyi százalékára kell ki­
egészíteni.

Léva, 1940. évi február hó 4. napján.
Dr. EGERVÁRY JÁNOS s. k.

kir. jb. ömkf. jegyző
A kiadmány hiteléül: 
Olvashatatlan aláirás 

kiadó.

Felhívás
Felkérjük azokat, akiknek a Národné Btnka 

lírai fiókjánál betétjük van, hogy betétköny­
veiket kicserélés végett intézetünknél bemu­
tatni szíveskedjenek.

LÉVAI TAKARÉKPÉNZTÁR.

rí " dunai halak Moravcsik cégnél állandóanElO kaphatók.______________________ 394 
kőszén, brikettszén, diókoksz 
állandóan raktáron. BernáthDarabos

és Fenyvesi, Léva, Báli u. 11. Telefon 26. 404
Ql II x állandóan raktáron Bernáth és□ nClIgdZ Fenyvesi, Léva Báti u. 11. 403

r Hl | I lucernás talpon eladó és egy rdnOlCJ szobás lakás konyhával azon­
nal kiadó. Antal u. 26 sz. alatt 504

2 1 előszobával irodának, eset-SZOO3 Jég garzon lakásnak kiadó.
Dr. Munkné. Werbőczy tér 1. 497

ÉRTÉSITÉS.
Van szerencsém a n. b. közönség 
szives tudomására adni, hogy az 

USZODAI VENDÉGLŐ 
kerthelyisége megnyilt. Elsőrendű 
cigányzene. Kitűnő meleg és hideg 
ételek, merni rendszer. Fajborok, 
csapolt sör. Szives támogatást kér 
KÖVES1 LAJOS vendéglős



8 BARS

Jubileumi pályázati felhívás 
várostudományi szakmunkákra.

A Magyar Városok Országos Szövetségének 
választmánya 1940. évi április hó 26-án tartott 
ülésében elhatározta, hogy a magyar városok szö­
vetkezése 30 éves évfordulójának megünneplése 
alkalmából várostudományi szakmunkákra pályáza­
tot hirdet.

A kidolgozandó pályatételek a következők:
I. A városigazgatás raciona izálása.
II. A városi üzemek szerepe a városok ház­

tartásában.
A pályázati határidő

1941 január 31-ike, déli 12 óra.
Egy-egy pályamunka terjedelme a Városi Szemle 

szedéstükör nagyságában legalább 10 és legfeljebb 
20 nyomtatott iv lehet.

A pályadij pályatételenkint 3000 pengő, mely 
összeget a biráló bizottság javaslata alapján csak 
abszolút értékű s a beérkezett pályaművek között 
viszonylag legjobb munka kapja meg. Kivételesen 
értékes több pályamunka beérkezése esetén a pá­
lyadij esetleg megosztható, illetve kiegészithetö.

A pályázatban bárki részt vehet.
A pályamunkák két-két példányban, Írógéppel 

írva, jeligével, névtelenül küldendők, a szerző ne­
vét és cimét tartalmazó jeligés levél kíséretében, 
akár postán ajánlott levélben, akár küldönc utján 
elismervény ellenében a Magyar Városok Országos 
Szövetségéhez Budapest V., Vigadó-u. 5., I. 3.

A pályázati határidő nem hosszabbítható meg.
A nyertes, vagy díjazott pályamunka szellemi tu­

lajdonjoga a Magyar Városok Országos Szövetsé­
gére száll át Jóllehet a Szövetség nem vállalhat 
kötelezettséget aziránt, hogy a pályamunkát feltét­
lenül ki is nyomatja, azonban a pályázati hirdet­
mény letelte után még egy évig fenntartja a kiadás 
jogát, amitől azonban másutt való kiadás céljából 
a szerző indokolt kérésére esetleg elállhat.

A Szövetség fenntartja magának a jogot, hogy a 
pályázat letelte után a nyertes, vagy dijat nem 
nyert, de értékesnek Ítélt pályamunkák egyes ré­
szeit a Városok Lapjában, esetleg más szakfolyó­
iratban, közérdekből leközöltesse, mégpedig a szerző 
kívánsága szerint akár jelige, akár a szerző neve 
alatt. Ez esetben a közlés után járó irói tiszteletdij 
a szerzőt illeti.

Amennyiben valamelyik pályamunkát a Szövetség 
kiadásra érdemesnek találná és kiadná, abban az 
esetben a szerzőt a könyv jövedelméből a szokásos 
irói tiszteletdij is megilleti.

A benyújtott pályamunkák közül a Szövetség a 
cél érdekében a kimerítő, de elméleti munkák he­
lyett inkább azokat kívánja előnyben részesíteni, 
amelyek mir.él több és minél gyakorlatibb pozitív 
javaslatokat tartalmaznak a városigazgatás gya­
korlati művelői számára.

A bírálóbizottságot, amely végérvényesen dönt a 
pályadij odaítéléséről, a Szövetség elnöksége a vá­
lasztmány felhatalmazása alapján, felkérés utján 
állítja össze.

A pályázati eredmények kihirdetése és a pályadij 
kiosztása ünnepélyes keretek között a Magyar Vá­
rosok Országos Szövetsége jubileumi díszközgyű­
lésén történik meg.

A nyertes, vagy dijat nem nyert pályamunkák 
szerzői, a benyújtott példányok közül az egyik pél­
dányt a pályadijak kiosztása után, ajánlott levél- 
vevényük, illetve elismervényük ellenében a Ma­
gyar Városok Országos Szövetségénél átvehetik.

Budapest, 1940 május hó 15.

LUKÁCS ÖDÖN s. k. SZENDY KÁROLY s. k. 
ügyvezető alelnök. elnök.

M. N. B. éng. 1329.

KIRÁNDULÓ VONAT

POZSONYBA
ÚTLEVÉL NÉLKÜL 
Junius 27-töl julius 2-ig. 
Jelentkezés legkésőbb junius 15. 

CONTINENTAL
V. József-Nádor tér 8. Telefon : 
18-20-62.

HENNEFELD 
jégszekrénygyár, Buda­
pest, VI. Ó ucca 6.

villamos hűtőkészü­
lékek, sörkimérőké­
szülékek, fagylaltgé­
pek, jéggyártó-be- 
rendezések.

Árjegyzék ingyen é» bér­
mentve 1 • - Telefon:

112-026, 115-646.

KÁVÉMÉRÉS
nyílt Léván Horthy Miklós
• ut 11. szám alatt. 0

Tisztelettel érte­
sítem a t. közön­
séget, hogy a mai 
időknek megfele­
lő (üzletet) kávé­
mérést nyitottam

Naponta friss tej, tejtermék, felvágottak, gyümölcs, 
cukorkák stb. Minden igyekezetem oda irányul, hogy 
a tisztelt közönség megelégedését kiérdemeljem.
Szives pártfogást kér

Óberth Blanka

Védje magát
és hozzátartozóit! — Vegyen

GÁZÁLARCOT!

A cseh gyártmányú gázálarcokhoz ma­
gyar betétek alkalmazására betét­
gyűrűk kaphatók!

Rádiók, gramofonok, villamos izzólám­
pák, zseblámpák, elemek, halá­
szati és sportcikkek kaphatók

KERN TESTVÉREK 
rádió, villamossági, vas és műszaki 

vállalatánál 
LÉVÁN
Mussolini u.

Alapittatott I84l. Telefon sz. 8.

ÉRTESÍTÉS I
Tisztelettel értesítem a nagyér­
demű dohányzó közönséget, hogy 
Léván, Deák Ferenc u 2 szám 
alatt (Bartos fodrász mellett)

DOHÁNYÁRUDAT
nyitottam. Kérem a nagyérdemű 
közönség szives pártfogását I I

Tisztelettel

özv. Matus Kálmánné

ORIENT
Junius 9-én vasárnap 2 ó. (fill. hely.) 
4, negyed 7 és fel 9 órakor

Riadó Indiában
Egy angol hírszerző története a híres 
Lawrence ezredes csodálatos élete nyo­
mán Irta : Biró Lajos Rendezte: Korda 
Zoltán. Produkció : Korda Sándor. Sze­
replők : Sabu a kis hindu csodagyerek 
Raymond Massey, Valerie Hobson. 
Magyar világhiradó !

Junius 10-11-én, hétfőn és kedden negyed7 óra­
kor (filléres helyárak) és fél 9 órakor

A LÁZADÓ HŐS
Warner Baxter, Freddie Bartholomew 
és a legújabb hollywoodi filmsztár: 
Arién Whelan milliós filmdrámája. 
Róbert Louis Stevcnson világhírű re­
génye nyomán. — FOX HÍRADÓ

Junius ll-13-án, szerdán es csütörtökön ne­
gyed 7 (fill. hely.) és fél 9 órakor 

ÉDESANYÁM
Az anyai szeretet éposza. — Megrázó 
filmdráma a világháború idejéből. Sze­
replők : Hörbiger Pál, Kathe Dorsch, 
Wolf Albach-Retty, Hans Holt, Traudí 
Stark. Szenzációs magyar pótműsor!

Junius 14-15-16-án, pénteken és szombaton 
negyed 7 és fél 9 órakor, vasárnap 
2 ó. (fill. hely.) 4, negyed 7, fél 9 órakor

SZERELEMBŐL NŐSÜLTEM
Magyar zenés vigjáték. Irta: Nóti Ká­
roly. Rendezte: Székely István. Sze­
replők : Kabos Gyula, Csortos Gyula, 
Erdélyi Mici és Ráday Imre. — Kabos 
Gyula legjobb szerepe. - Világhiradó

CSEPEL varr óg ép, 
részletfizetésre is kapható. 
Vadászati és halászati 
cikkek, fegyvergyári va­
dász és céllá vő fegyverek.

LŐPOR és robbantószer áruda! 
KERÉKPÁROK, gumik és alkat­
részek ! - Gramofon LEMEZEk 

legújabb felvitelek !

BAROSKA.
Léva, Horthy Miklós-ut 43. szám.

TELEFON: 130.

Szakszeréi javítóműhely.

CSORBATÓ
1350 m. Hviezdoalav-

BÉKÉS ÜDÜLÉST ÉS GYÓGYULÁST TALÁL

SZLOVÁKIA FÜRDŐHELYEIN
Díjtalan információval szolgál, valutát szerez, szobát és pensiót biztosit Ibusz 
és fiókjai, CONTINENT ÁL, Szlovákia hivatalos idegenforgalmi irodája 
Budapest, V., József nádor-tér 8. Telefon : 182-062 Tátra iroda Dorottya u. 1\ 

Állami fürdők. Magaslati gyógy- és üdülőhelyek:

TÁTRALOMNIC KÖPATAKI TÓ FENYÖHÁZA
950 m Grand- 1750 m. Eniyan- Bratldava szállodák

SZLIÁCS, szív-, ideg- és női betegségek
Rheumát, ischiást, idegbajokat gyógyít BAJMÓC FÜRDŐ (Bojnice) Strand-Park-Várkastély 

TÁTRASZÉPLAK, DR. GUHR SZANATÓRIUM, 
magaslati gyógyhely, Basedow és belhetegségek, tüdőbetegek kizárva, diéta, vizgyógy üdülés.

KORYTNICA fürdő 900 m. t. sz. f. betegségeket gyógyít, mint KARLSBAD 
gyógyulást és üdülést talál

Lőcsefüreden a Tátraaljai fürdők gyöngyén.
TÁTRA-OTTHON, DR. REICHART családi pensiója.

1 f—* k i 1 1 r->i IC* RHEUMA FÜRDŐI ntINUDtIN I ti Llxy pazar magaslati thermális strandfürdőjének 
nincsen párja Európában.
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Nyomatott Nyitrai is Társa könyvnyomdájában. Léván


